
Fulnecký cena 6 Kč 7
2013ZPRAVODAJ

ÚSPĚCHY NAŠICH HASIČŮ
KINOKAVÁRNA KÁČKO 
ROZJÍŽDÍ PROMÍTÁNÍ 
POD ŠIRÝM NEBEM  

DĚRENSKÝ DEN 
PRO RODINU LETOS 
PŘILÁKAL NĚKOLIK 
STOVEK NÁVŠTĚVNÍKŮ

27 17

25

„VĚŘÍM NA ŽIVOTNÍ 
ZKUŠENOST, VĚK JE 
JENOM ČÍSLO“ 
S Terezou Mročkovou o životě a pohledu zvenčí. Čtěte na straně 22. 
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Vážení spoluobčané,
máme za sebou první polovinu roku 2013 a to je 
vhodný čas na to, abych vás v krátkosti informovala 
o akcích, které jsou již realizovány nebo je v letošním 
roce budeme  realizovat. Zaměřili jsme se především 
na  snížení energetické náročnosti města, tedy na 
úsporu provozních nákladů, které ročně odčerpají 
z rozpočtu  až 90%  daňových příjmů.  V průběhu 
uplynulých dvou let jsme podávali žádosti o dotace 
a v letošním roce začínáme s potěšením sklízet plody 
svého snažení. Jistě jste již zaregistrovali probíhající 
zateplovací  práce  na budově ZŠ Komenského v 
celkové hodnotě 28,6  mil. Kč nebo začínající výstavbu 
nových dětských hřišť za 2,6 mil. Kč. Ve druhé 
polovině roku se také  rozběhne projekt zateplení 
hasičské zbrojnice Fulnek za 4,5 mil. Kč, zateplení 
mateřské školy ve Stachovicích v hodnotě 2,5 mil. 
Kč a v rámci protipovodňových opatření instalace 
nového bezdrátového rozhlasu zahrnujícího varovný 
systém za 5,6 mil. Kč.  Z menších akcí to pak budou 
rozšíření kamerového systému o čtyři kamerové body 
pro zvýšení vaší bezpečnosti  nebo sanace krovů 
fary a kostela. Kromě výše uvedených akcí, které 

budou realizovány 
z dotací, bude v 
letošním roce zahájena 
celková rekonstrukce 
veřejného osvětlení, 
které je na mnoha 
místech v havarijním 
stavu. Stávající stará 
sodíková svítidla budou 
nahrazena novými 
nízkoenerget ickými 
sodíkovými výbojkami, 
které přinesou značnou 
úsporu elektrické energie. Rekonstrukce by měla být 
dokončena  v červnu 2014, předpokládané náklady 
jsou cca 10 mil. Kč.  V současnosti probíhá výběrové 
řízení na zhotovitele. V červnu byla dokončena 
celková rekonstrukce smuteční síně a okolní terasy 
včetně přístupových chodníků  nákladem  930 000 
Kč z vlastních  prostředků. I toto místo sloužící k 
uctění památky občanů, kteří již nejsou mezi námi, 
tak znovu získalo důstojný vzhled.

Jednali jsme:
•	 dne 1.6. s právním zástupcem města ve věci kau-

zy Městské lesy Fulnek
•	 dne 11.6. s paní  Ing. Arch. Vitoulovou  ve věci 

přípravy revitalizace fulneckého náměstí
•	 dne 12.6. se zástupci Moravskoslezského kraje ve 

věci výstavby nové opěrné zídky  pod základní 
uměleckou školou.  Bylo navrženo, aby město za-
dalo zpracování  projektu a dořešilo majetkové 
vztahy k pozemku pod zídkou,  Moravskoslez-
ský kraj zajistí v příštím roce  na vlastní nákla-
dy realizaci. Tento postup při řešení havarijního 
stavu zídky byl následně dne 24.6. odsouhlasen 
komisí pro regeneraci památek.

Zúčastnili jsme se:
•	 1.6. primiční mše svaté v kostele Nejsvětější Tro-

jice. Byl to pro mne nezapomenutelný zážitek. 
Kdybychom se všichni řídili  nádhernými slovy, 
která zazněla z úst nového kněze Jana, bylo by 
nám na tomto světě daleko lépe, zlepšily by se 
mezilidské vztahy. A já mu věřím. Věřím, že se 
mu podaří ukázat lidem tu správnou cestu, cestu 
lásky a porozumění.

•	 13.6. jsme s našimi občany oslavili jejich kulatá 
jubilea.   Setkání bylo velmi příjemné, jubilanti se 
zajímali o to, co se ve městě připravuje v nejbližší 
době.  Těší mne, že neztratili zájem o dění v na-

šem městě.
•	 14.6. – ekologického dne v zahradě  Městského 

kulturního centra ve Fulneku.  Součástí akce bylo 
vyhodnocení nejlepších sběračů tetrapaků a pa-
píru. Oba absolutní vítězové, Bára Činčalová a 
Lukáš Štefek  ze ZŠ J.A.Komenského, nasbírali 
každý za 4 měsíce neuvěřitelných 5420 tetrapaků.  
Žákyně ZŠ T.G.Masaryka  Eliška Machalová zase 
získala prvenství  za nasbíraných  395 kg  papí-
ru.  Děkuji všem, kteří se do této ekologické akce 
zapojili.

•	 Ve dnech 14. – 16. 6. se v našem městě uskutečnila 
10. výstava Patchwork. V historických objektech,  
v kostele sv. Josefa, kapli sv. Rocha a v Památní-
ku J.A. Komenského, jsme si mohli prohlédnout  
nádherná umělecká díla, v Městském kulturním 
centru Fulnek pak názornou  ukázku toho, jak 
tato krásná díla vznikají, případně  si zakoupit 
materiál a pomůcky a zkusit něco podobného 
vytvořit. Dle hlavní organizátorky paní Danuše  
Březinové  navštívilo výstavu přes 600 lidí nejen 
z České republiky, ale i ze zahraničí. Děkuji tímto  
za vynikající propagaci Fulneku.

•	 17.6. jsme se ve spolupráci s o.s. Comenius roz-
loučili v Památníku J. A. Komenského s žáky 9. 
tříd.
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Bc. J. Mocová, starostka

rozhodla
•	 uzavřít mandátní smlouvu na zadání veřejné zakázky na telekomunikační služby mezi společností 

eCENTRE, a. s., Jankovcova 1595/14, 170 00 Praha 7, IČ: 271 49 846, nabídková cena 49.000 Kč bez DPH
•	 zadat zakázku malého rozsahu na akci „Bytové domy čp. 75 a 77 ve Fulneku - oprava střešní krytiny 
•	 uzavřít mandátní smlouvu na zajištění výkonu technického dozoru investora na projekt s názvem 

„Modernizace dětských hřišť ve Fulneku“ s firmou A-VITAL-Ing. Zdenka Makohuzová, s.r.o., se sídlem 
v Ostravě, IČ: 607 79 594

•	 uzavřít smlouvu o provozování vodního díla „Vodovod Fulnek – Vlkovice“ se společností Severomoravské 
vodovody a kanalizace Ostrava, a.s., se sídlem 28. října 169, 709 45 Ostrava, IČ: 451 93 665   

pověřila
•	 Mgr. Petra Moce, vedoucího MKCF, p. o., k dalšímu jednání a zastupování města Fulnek v  aktivitách 

spojených s  Evropskou asociací měst J. A. Komenského

RADA MĚSTA FULNEKU PO PROJEDNÁNÍ NA SVÉ 72. MIMOŘÁDNÉ SCHŮZI 
KONANÉ DNE 23. 05. 2013

pokračování na straně 4

Palec nahoru
Palec nahoru a velké poděkování tentokrát patří panu Romanu Smékalovi z 
Fulneku za pomoc při vyřízení žádosti o seskok  parašutistů  během Dne pro 
rodinu adresované Ministerstvu obrany, dále pak prap. Martinu Lilikovi a jeho 
kolegům z  23. základny vrtulníkového letectva Přerov, 102. průzkumného 
praporu Prostějov a 74. lehkého motorizovaného praporu Bučovice ve složení 
kpt. Ing. Ondřej Truxa (kapitán vrtulníku), npor. Ing. Jan Tancibudek (druhý 
pilot), prap. Radim Pančiak (palubní technik), npor. Ing. Zbyněk Partsch, nrtm. 
Jindřich Gálíček, npor. Ing. Jan Jílek, prap. Petr Furiak a nrtm. Ondřej Helcl za 
nevšední zážitek pro děti z širokého okolí. Děkujeme. 

•	 18.6. kongresu starostů v Klimkovicích
•	 20.6.   zasedání řídícího výboru fondu mikroprojektů Eu-

roregionu SILESIA v polské Ratiboři, kde jsme rozhodli 
o poskytnutí dotace 14 českým subjektům a 18 polským 
subjektům.

•	 Ve dnech 21. – 22.6. se v příjemném prostředí zahrady 
kulturního centra konaly oslavy 720. Výročí založení na-
šeho města. Počasí nám přálo, atmosféra  byla příjemná. 
Věřím, že se všem návštěvníkům program, který pro ně 
připravilo Městské kulturní centrum Fulnek, líbil.  

•	 Ve dnech 26. – 27.6. jsme se zúčastnili seminářů organizo-
vaných o.s. Comenius Fulnek v rámci projektu „Od A do 
Z pro rozvoj malých měst a obcí“ zaměřeného na zkvalit-
nění  vedení města a činnosti městského úřadu.

•	 Ve dnech 28. – 30.6. jsme se zúčastnili oslav 720. výročí 
založení obce Děrné. Děkuji členům osadního výboru, 
o.s. K Pramenům,  společenským organizacím  a všem, 
kteří tuto pěknou akci pro své občany připravili.

Vážení spoluobčané, nastává čas dovolených, čas oddychu a 
relaxace. Přeji vám, abyste jej strávili v co největší pohodě a z 
vašich cest se vrátili  domů zdraví a spokojení. 
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souhlasila
•	 s umístěním sídla obecně prospěšné společnosti Destinační management turistické oblasti Moravské 

Kravařsko, o.p.s., se sídlem Fulnek, nám. Komenského 12, PSČ 742 45 

udělilo
•	 ocenění „Významná osobnost města Fulneku“ panu Petru Kadlčíkovi, Jaromíru Špačkovi, Karlu 

Neničkovi
rozhodlo
•	 poskytnout veřejnou finanční podporu z rozpočtu města na rok 2013 na programy zaměřené na podporu 

sportu, včetně hasičského sportu (neinvestiční dotace) v celkové výši 132.000 Kč a na podporu kultury, 
vzdělávání a volnočasových aktivit pro občanskou veřejnost, mimoškolních aktivit škol a aktivit ve 
prospěch postižených občanů (neinvestiční dotace) v celkové výši 2.000 Kč následujícím žadatelům:

•	 TJ Děrné -  51.000 Kč, TJ Stachovice - 66.000 Kč, DECARO RMG s.r.o. - 15.000 Kč, Ing. Stanislav Milion, 
IČ: 124 89 140 - 2.000 Kč

•	 poskytnout dotaci na investici organizační jednotce sdružení Sboru dobrovolných hasičů Vlkovice, se 
sídlem Fulnek, Vlkovice 86, IČ: 654 72 799, ve výši 50.000 Kč na dofinancování dětské herní sestavy na 
dětské hřiště ve Vlkovicích

•	 nepřijmout dotaci z Operačního programu Životní prostředí na akci „Stavební úpravy k zajištění 
energetických úspor objektu MŠ U Sýpky – Fulnek“ ve výši 3.574.728 Kč, oznámit SFŽP rozhodnutí  
ZMF o nerealizaci projektu, zadat zpracování studie formou soutěže o návrh na výstavbu nové zděné 
budovy objektu MŠ U Sýpky mimo stávající objekt MŠ (areál pozemku parc. č. 755/5 v k. ú. Fulnek ve 
vlastnictví města, příp. na pozemku  parc. č. 755/1 ve vlastnictví rodiny Jiřičných, zadat měření výskytu 
azbestu v objektu MŠ U Sýpky

•	 zveřejnit záměr prodeje budovy č. p. 95 včetně příslušenství a stavebních pozemků parc. č. 382 – zastavěná 
plocha a nádvoří, parc. č. 381 a 383  zahrada v k. ú. Stachovice, obec Fulnek, na LV č. 402 za minimální 
cenu 1.988.800 Kč 

•	 zveřejnit záměr prodeje bytu č. 4, vel. 2+1, v domě čp. 44 na nám. Komenského ve Fulneku včetně 
spoluvlastnického podílu ve výši 5916/37251 na společných částech budovy a pozemku parc. č. 49 
zastavěná plocha a nádvoří o výměře 180 m2 v k. ú. Fulnek, obec Fulnek na LV č. 2323 za minimální 
cenu 491.000 Kč

•	 zveřejnit záměr prodeje bytu č. 1, vel. 2+1, v domě čp. 58 na ulici Masarykova ve Fulneku včetně 
spoluvlastnického podílu ve výši 5584/32756 na společných částech budovy a pozemku parc. č. 63 
zastavěná plocha a nádvoří o výměře 153 m2 v k. ú. Fulnek, obec Fulnek na LV č. 2172 za minimální 
cenu 475.000 Kč

•	 zveřejnit záměr prodeje bytu č. 8, vel. 2+1, v domě čp. 170 na ulici Fučíkova ve Fulneku včetně 
spoluvlastnického podílu ve výši 5965/80750 na společných částech budovy a pozemku parc. č. 455 
zastavěná plocha a nádvoří o výměře 486 m2 v k. ú. Fulnek, obec Fulnek na LV č. 2155 za minimální cenu 
490.000 Kč

•	 zveřejnit záměr prodeje části pozemku parc. č. 711 ostatní plocha, hřbitov, o výměře 18 m2 v k. ú. Fulnek, 
minimální cena pozemku 200 Kč/m2

•	 prodat část pozemku parc. č. 719 zahrada, a to dle geometrického plánu č. 790-145/2012 pozemek parc. 
č. 719/2 zahrada o výměře 128 m2 v katastrálním území Fulnek, panu Martinu Sittkovi, bytem Ostrava 
- Poruba, za celkovou cenu 25.600 Kč, tj. 200 Kč/m2

•	 neprodat část pozemku parc. č. 1098 ostatní plocha, ostatní komunikace v k. ú. Fulnek
•	 neprodat pozemek parc. č. 267/1 orná půda o výměře 14.848 m2 v k. ú. Dolejší Kunčice 
•	 zveřejnit záměr prodeje části pozemku parc. č. 100/1  ostatní plocha, jiná plocha, o výměře  336 m2 v  

k. ú. Jerlochovice s podmínkou zřízení věcného břemene příjezdu k parc. č. 84 v k. ú. Jerlochovice pro 
majitele pozemku, v pozemku je uložen vodovodní a kanalizační řad, minimální cena pozemku 100 Kč/
m2  

pokračování ze strany 3

ZASTUPITELSTVO  MĚSTA FULNEKU PO PROJEDNÁNÍ NA SVÉM 17. ŘÁDNÉM 
ZASEDÁNÍ  KONANÉM DNE 06. 06. 2013
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•	 prodat autokemp Jerlochovice, který je tvořen nemovitostmi zapsanými na listu vlastnictví č. 1392 pro 
obec Fulnek a k. ú. Jerlochovice, spolu s mostem přes Husí potok, včetně movitých věcí uvedených a 
specifikovaných v inventarizačním seznamu, panu Jiřímu Ševčíkovi, bytem Fulnek, část Jerlochovice 121, 
PSČ 742 45, s místem podnikání tamtéž, IČ: 603 01 899, za cenu dle znaleckého posudku, tj. 2.500.000 Kč, 
schválilo úhradu kupní ceny ve splátkách, přijalo k zajištění splátek kupní ceny do zástavy převáděné 
nemovitosti 

•	 zahájit realizaci projektu „Energetické úspory objektu ZŠ J. A. Komenského ve Fulneku, Česká 339, 
příspěvková organizace“ před vydáním Rozhodnutí o poskytnutí dotace, a to dne 07. 06. 2013 

schválilo
•	 přijetí finančního příspěvku ve výši 545.000 Kč z Programu regenerace MPR a MPZ z Ministerstva 

kultury ČR a poskytnutí í finančního příspěvku ve výši 545.000 Kč z Programu regenerace MPR a MPZ 
z  Ministerstva kultury Římskokatolické farnosti Fulnek na obnovu nemovité kulturní památky

•	 poskytnutí příspěvku ve výši 155.715 Kč z rozpočtu města jako povinný min. 20% podíl na financování 
obnovy památky dle „Zásad MK ČR pro zisk finanční podpory“, a to pod podmínkou, že vlastník 
památky Římskokatolická farnost Fulnek uhradí z vlastních zdrojů 77.858 Kč, jako povinný min. 10% 
podíl

•	 závěrečný účet města Fulneku za rok 2012 
•	 zprávu nezávislého auditora o výsledku přezkoumání hospodaření města Fulneku za rok 2012 jako 

součást závěrečného účtu města Fulneku za rok 2012
vyjádřilo souhlas
•	 v souladu s § 84 odst. 2 písm. b) zákona č.128/2000 Sb., o obcích a v souladu s § 17 zákona č. 250/2000 

Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, s celoročním hospodařením města a se závěrečným 
účtem města Fulneku za rok 2012 včetně zprávy auditora o výsledku přezkoumání hospodaření města 
za rok 2012, a to bez výhrad

neschválilo
•	 přijetí dotace na akci „Samosběrný vůz pro město Fulnek“ z Operačního programu Životní prostředí 

z prostředků Státního fondu životního prostředí ČR ve výši max. 165.492 Kč a z prostředků Fondu 
soudržnosti (EU) ve výši max. 2.813.364 Kč 

vzalo na vědomí
•	 zprávu o porušování ustanovení obecně závazných vyhlášek č. 3/2011, o zákazu požívání alkoholických 

nápojů na veřejném prostranství, č. 4/2011, k zajištění udržování čistoty ulic a jiných veřejných 
prostranství k ochraně životního prostředí, zeleně v zástavbě a ostatní veřejné zeleně, č. 5/2011, kterou 
se stanovují pravidla pro pohyb psů na veřejném prostranství ve městě Fulneku a vymezují prostory pro 
volné pobíhání psů 

•	 zprávu o finančním hospodaření města k 31. 03. 2013
•	 dopis primátora statutárního města Ostravy vyzývajícího k finanční spolupráci na realizaci příštích 

ročníků Dnů NATO
•	 rezignaci pana Lubomíra Fedoruce na funkci předsedy osadního výboru, paní Zdeňky Novosadové a 

paní Vlasty Segeťové na funkci členky Osadního výboru Jestřabí 
•	 rezignaci pana Aleše Ohnheisera na funkci předsedy osadního výboru, pana Jiřího Pavery a paní  Sylvy 

Vernerové na funkci člena Osadního výboru Lukavec
určilo
•	 podle ust. § 120 zák. č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), za členy osadního výboru pro volební 

období 2010 – 2014:
-- Jestřabí - paní Barboru Jarolímkovou, paní Zdeňku Schenkovou
-- Lukavec - pana Aleše Ohnheisera, paní Annu Sokolovou

zvolilo
•	 do funkce předsedy osadního výboru:

-- Jestřabí -  paní Kamilu Makovou
-- Lukavec -  paní PharmDr. Ivanu Sokolovou s účinností od 01. 07. 2013
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Tajemnice  Městského úřadu Fulnek Ludmila Lvová převzala z rukou ředitelky  
personálního odboru Ministerstva vnitra  ČR ocenění  za 3. místo v kategorii obcí 
II. typu v soutěži ÚŘAD ROKU „Půl  na půl“ respekt k rovným příležitostem.

Vedení města

V pátek  14. 06. 2013 proběhl na zahradě Městského 
kulturního centra ekologický den, který byl uspořádán 
pro žáky fulneckých základních škol. Akce byla součástí 
projektu s názvem „Ekologický den ve Fulneku“, který 
byl financován městem Fulnek a podpořen z krajského 
rozpočtu. Celá akce byla uspořádána s cílem vyhlášení 
vítězů soutěže ve sběru papíru a obalů Tetra Pak, které se 
mohli zúčastnit žáci obou základních škol. Celý projekt měl 
za úkol podpořit environmentální vzdělávání a osvětu dětí 

a mládeže ve Fulneku, vzbudit zájem o problematiku životního prostředí a třídění odpadů. Pro děti byl 
připraven bohatý program, který zahájila úvodním slovem starostka Fulneku Bc. Jana Mocová. O aktivity 
s ekologickou tématikou se postarala společnost EKO-KOM se svým doprovodným programem „Tonda 
Obal na cestách“, díky kterému se děti zábavnou formou dozvěděly mnoho užitečných informací o třídění 
odpadu. Městské kulturní centrum pozvalo street dance skupinu  BEAT UP z Ostravy, která si pro děti 
kromě vystoupení připravila také taneční workshop, jenž probíhal během celého dopoledne. Ti, kteří nechtěli 
zrovna tancovat, si mohli vyzkoušet střelbu z luku. Na závěr proběhlo slavnostní vyhlášení výsledků soutěže 
ve sběru, během kterého paní starostka předala dětem za jejich píli notebooky a další hodnotné ceny. Věříme, 
že se akce všem zúčastněným líbila a byla plná nejen krásných zážitků, ale také užitečných informací. 

Odbor IŽP

RADA MĚSTA FULNEKU PO PROJEDNÁNÍ NA SVÉ 74. MIMOŘÁDNÉ SCHŮZI 
KONANÉ DNE 13. 06. 2013

OCENĚNÍ ZA 3. MÍSTO V SOUTĚŽI ÚŘAD ROKU „PŮL NA PŮL“ RESPEKT K 
ROVNÝM PŘÍLEŽITOSTEM

EKOLOGICKÝ DEN VE FULNEKU

rozhodla
•	 uzavřít smlouvu o dílo na zhotovení akce „Oprava výtluků, výmolů a propadlých překopů“ s firmou NVB 

LINE, s r.o. se sídlem Zámostí 42, 765 02 Otrokovice zastoupená Ivo Baluskem, jednatelem společnosti
schválila
•	 přijetí nadačního příspěvku od Nadačního fondu Kousek po kousku se sídlem Studénka – Butovice, 

Malá strana 297, PSČ 742 13, IČO: 29393248 na financování nákladů spojených s realizací projektu: „90 
let českého školství ve Fulneku – almanach“ ve výši 30.000 Kč a „Vzdělávání dětí s PAS na běžné ZŠ“ ve 
výši 40.000 Kč

Úplná znění usnesení jsou uveřejněna na webových stránkách města www.fulnek.cz
Bc. J. Mocová, starostka
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Na konci června  byla zahájena avizovaná modernizace dětských hřišť ve Fulneku. Ve městě budou 
vybudována tři nová dětská hřiště o celkové hodnotě 2,6 mil. Kč, která budou k dispozici dětem a rodičům 
nejpozději koncem září. 

Vedení města

Město Fulnek se zapojilo do květnové elektronické aukce na 
dodavatele elektřiny a zemního plynu. Květnová aukce byla velmi 
úspěšnou, do aukce se zapojilo celkem 1 044 domácností a celkový 
objem poptávky tvořil 36,109 milionů korun. Díky tomuto velkému 
objemu poptávky se dokázalo uspořit 8,843 milionů korun. 
Ve  Fulneku se k aukci přidalo 22 domácností, šlo o 19 smluv na 
elektrickou energii a 10 smluv na dodávky zemního plynu. Výsledky 
aukce obyvatele Fulneku, kteří se do projektu, řízeného společností 
eCENTRE, zapojili, velmi příjemně překvapily. Vždyť v průměru 
ušetří na energiích čtvrtinu nákladů. „Například domácnost, která 
loni zaplatila za odběr zemního plynu 30 tisíc korun, v příštích dvou letech zaplatí jen něco málo přes 22 
tisíc korun ročně. Za příští dva roky tak ušetří jen na plynu 16 tisíc korun,“ řekla marketingová manažerka 
společnosti eCENTRE Alice Mazurková.Ve Fulneku dosáhly domácnosti velmi slušných úspor, v maximu to 
bylo dokonce přes 32 procent u zemního plynu a 32 procent u elektřiny. V průměru zde domácnosti ušetří 
přes 24 procent nákladů na elektřinu a přes 26 procent nákladů na zemní plyn. Elektronické aukce se rychle 
rozmáhají a do těch, které pořádá společnost eCENTRE, se hlásí stále více domácností. „To je také jedna z 
hlavních podmínek skutečně velkých úspor – dodavatelům se u velkého objemu vyplatí jít na skutečně nízké 
ceny,“ řekl ředitel společnosti eCENTRE Vítězslav Grygar. Kontaktní místo bude znovu otevřeno  dne 10. 7. 
2013 od 13:00 do 17:00 hodin na Městském úřadě ve Fulneku. Občané, kterým se podařilo v e-aukci získat 
lepší ceny, zde budou mít možnost podepsat smlouvu s vítězným dodavatelem.

eCENTRE

Konferenci máme úspěšně za sebou, a proto Vám s radostí přinášíme její výsledky. Nositelé projektu – lektoři, 
kteří pracují pod o. s. Comenius, se setkali s většinou zástupců obcí a měst přihlášených ke vzdělávání v rámci 
projektu „Od A do Z pro rozvoj malých měst a obcí“. Ti měli možnost se podrobně seznámit s projektem, 
lektory a zejména diskutovat o připravených vzdělávacích modulech. „Na konferenci ve Fulneku jsme přivítali 
vedle Ing. Davida Sventka, MBA, ředitele Úřadu Regionální rady regionu soudržnosti Moravskoslezsko, Ing. 
Rudolfa Bilka, starostu obce Vendryně, Mgr. Janu Trdou, jednatelku společnosti Erudio Patria s.r.o., také  Ing. 
Dušana Mitického, z Fakulty sociálno - ekonomických vzťahov, Trenčianské univerzity Alexandra Dubčeka 
v Trenčíne,  který svými příklady z praxe poukázal na to, že problémy, které budou naši frekventanti řešit na 
vzdělávacích kurzech mají svůj význam a najdou v praxi úředníků i volených zástupců uplatnění,“ uvedla 
R. Václavková, předsedkyně Comenius o. s. Fulnek. V květnu se frekventanti zúčastnili Development center 
(DC), a to je prakticky začátek jejich vzdělávaní, které bude v plné míře odstartováno prvním dvoudenním 
výukovým programem v červnu. Do té doby už budou lektoři držiteli akreditací, získaných na základě 
vícedenních školení pod hlavičkou společnosti Erudio Patria s. r. o..

Comenius o.s. Fulnek

V posledních dnech školního roku byla zahájena  rekonstrukce  objektu Základní školy J. A. Komenského. 
V rámci této akce budou v celé budově  vyměněna okna, objekt bude zateplen a  stávající zdroj vytápění 
bude nahrazen tepelnými čerpadly. Dle vyjádření auditora by po rekonstrukci mělo dojít k padesátiprocentní 
úspoře energií,  tedy o zhruba 600 tis. Kč ročně. Náklady na realizaci  činí cca 29 mil. Kč, město získalo dotaci 
ve výši cca 17 mil. Kč. Dle smlouvy bude akce dokončena v srpnu letošního roku.

Vedení města

PO PRÁZDNINÁCH  ČEKÁ ŽÁKY A UČITELE NOVĚ ZREKONSTRUOVANÁ 
ŠKOLA

DĚTI SI BUDOU MÍT KDE HRÁT

DOMÁCNOSTI VE FULNEKU USPOŘÍ NA ENERGIÍCH V PRŮMĚRU ČTVRTINU 
NÁKLADŮ

KONFERENCE „OD A DO Z PRO ROZVOJ MALÝCH MĚST A OBCÍ“
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BAREVNÉ MALOVÁNÍ

BIBIONE 2013

Ve čtvrtek 16. května jsme se zúčastnili akce Ve dnech 22. a 23. 5. 
2013 se hřiště a malá tělocvična naší školy proměnily v pestrou 
malířskou paletu. Žáci devátých tříd v hodinách výtvarné 
výchovy a naši nejmladší žáčci ze školní družiny a 1. A třídy se 
pustili do nelehkého úkolu, namalovat obrázek z akcí konaných 
ve škole během celého školního roku. Každý prvňáček si vybral 
svého staršího kamaráda, vylosovali si měsíc a mohli společně 
začít vzpomínat na uskutečněné akce a malovat. Bylo zajímavé 
pozorovat tvůrčí spolupráci nejmladších s nejstaršími. Dokázali 
se domluvit a vznikla velmi pěkná dílka, která jsou vystavena 
na chodbách naší školy. Sami můžete posoudit, jak se jim to 
povedlo.

J. Křivonožková, P. Divínová, S. Svobodová, ZŠ a MŠ TGM Fulnek

V pátek 24. května odjížděli z fulneckého náměstí žáci 
ZŠ JAK za doprovodu učitelů a rodičů do italského 
letoviska v Bibione. Po naložení všech zavazadel jsme 
se rozloučili s rodiči, usadili se v autobuse a vydali se 
na dalekou cestu. Jelikož jsme cestovali v noci, většina 
z nás cestu prospala a vzbudili jsme až k ránu, kdy 
jsme přijížděli do cíle. V Bibione na nás čekalo sychravé 
počasí, které se v průběhu dne přece jen trochu 
vzpamatovalo a pak už jen trochu foukalo. Ubytovali 
jsme se a šli si prohlédnout město – přístav, maják, 
fontány. Další dny byly podobné – kdo chtěl, mohl jít 
k moři, na procházku, nákupy nebo jen tak odpočívat. 
V pondělí večer jsme navštívili lunapark, kde jsme se 
vydováděli na některé z mnoha atrakcí. Hned v úterý 
ráno jsme navštívili místní trhy a zkoušeli usmlouvat 
si něco hezkého na sebe. Ve středu jsme jeli na výlet 
do Benátek. Tam jsme si prohlédli dva kostely, stáli 
jsme na náměstí sv. Marka a obdivovali gondoly. 
Teprve v den odjezdu nás probudilo sluníčko, ale my 
jsme museli uklízet, balit a připravovat se na zpáteční 
cestu. Tentokrát jsme vyjížděli už dopoledne, a tak 

jsme si mohli užít nádherné alpské scenérie, krásnou 
přírodu při průjezdu Rakouskem.Jakmile jsme 
přejeli hranice České republiky, rozeslali jsme sms 
zprávy s časem pravděpodobného příjezdu a počítali 
poslední kilometry do Fulneku. Tam už na nás čekali 
rodiče. Všichni jsme si to náležitě užili a těšíme se 
na podobný pobyt v zahraničí zase někdy příště. 
Chtěli bychom poděkovat našim řidičům M. R. S. 
Tour za vstřícnost a bezpečnou cestu, vedení školy za 
umožnění tohoto zájezdu, paní kuchařce K. Majerové 
za přípravu stravy a panu učiteli Jaborskému za 
organizaci a starost o zdárný průběh celého týdne.

Za účastníky zájezdu J. Slezák, ZŠ JAK

ZDRAVÁ VÝŽIVA
Žáci 4. A třídy ZŠ J. A. Komenského se zapojili do projektu Zdravá výživa a takto popisují své zážitky:
Ve čtvrtek 6. června k nám přijeli lidé z programu „Jez zdravě a máš to navždy v postavě i hlavě“ a ukázali 
nám, jak se taková zdravá svačinka dělá. Za týden 13. června jsme si společně takovou zdravou svačinku 
připravili. Nakoupili jsme si suroviny a děly se věci! Jedli jsme třeba svačinku složenou ze 4 muchomůrek 
a jedné housenky, to byla svačinka zelený les, další byla bageta se vším všudy, kytka ze salámu, obložená 
lodička, zeleninoví panáčci. Díky tomuto projektu jsme se přesvědčili, že zdravá svačinka je nejen chutná a 
zdravá, ale taky může i pěkně vypadat. Moc nás bavilo si takovou svačinku sami připravit, rádi si to v příštím 
školním roce zopakujeme.

Mgr. M. Kvasnicová a žáci 4. A ZŠ JAK
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CYKLISTICKÁ SOUTĚŽ A DUATLON V ČELADNÉ SOBOTA - 25.5.2013

MUZIKOTERAPIE
Ve středu 22. května 2013 se 
děti z našeho dětského domova 
zúčastnily workshopu, s tématikou 
muzikoterapie, v rámci projektu 
„Vím, co chci, vím, jak na to“. Děti 
měly možnost seznámit se s různými 
hudebními nástroji pod vedením 

zkušené lektorky p. Turečkové. Děti si osahaly různé 
druhy nástrojů, vyzkoušely si, jak znějí, některé 
nástroje byly totiž velmi exotické a děti je viděly 
poprvé. Učily se vnímat zvuky a vibrace nejen 
nástrojů ale i svého těla. Vyzkoušely si ztvárnění 
zvuku pohybem, zazpívaly si, komunikovaly zvuky 
zvířat, prostě si vyzkoušely, co muzikoterapie „umí“. 
Celé odpoledne se dětem líbilo a odcházely nadšené 
a „vyhrané“.

DD Loreta

V sobotu 25. května jsme se zúčastnili cyklistických 
závodů v Čeladné. Toho dne vládlo velmi nepříznivé 
počasí, pršelo a místy nebylo vidět na cestu. Když 
už jsme byli skoro na místě, tak se nám pokazilo 
auto. Pomohli nám místní nejen se zatlačením na 
parkoviště, ale i s odtažením na místo, do dětského 
domova Čeladná. Náladu nám tato skutečnost 
nezničila. Jako první se odehrávaly závody zručnosti 
v pomalé jízdě a jízdě v terénu. V těchto disciplínách 
nás reprezentovali Tomáš, Pavla, Simona a Marek. 
To, co měli natrénováno, ale vůbec nezužitkovali, 
neboť jejich dovednosti a časy byly daleko za očekáváním. Jediná disciplína, která vyšla Tomášovi, byla jízda 
terénem, kde skončil na čtvrtém místě. Bohužel se započítávaly body ze všech tří disciplín a tam neměl nárok. 
Želízkem v ohni proto byla poslední  závodnice - Dominika, která se soustředila na duatlon, což je jízda 
na kole (1,5 km) a běh ( 1km). Počasí se neumoudřovalo, a tak pořadatelé ohlásili start závodu na 12 hod. 
Všechny ostatní  soutěže již byly ukončeny. Do závodu nastoupili všichni – jak dívky, tak kluci. Odstartováno. 
Po prvním kole jsem se držela na druhém místě z děvčat. Běh jsem měla natrénovaný, a tak jsem doufala, že 
závodnice před sebou doběhnu. Vyburcovalo mne taktéž fandění mých kamarádů podél trasy. Sebrala jsem 
všechny své síly a vyrazila. Nevím, jak se to celé událo, ale cílem jsem proběhla jako první. Vše mne bolelo a 
nemohla jsem popadnout dech, ale za ten pocit na stupni vítězů to stálo. Ceny nám byly předávány hokejisty 
prvoligového HC Třinec. Velmi pěkná akce, které scházelo jen pěkné počasí - to bylo jen na vyhlašování 
vítězů. Příští  rok se samozřejmě zúčastním, vždyť budu obhajovat. 

Za účastníky našeho domova D. Smítalová

PODĚKOVÁNÍ ČESKÉ OLYMPIJSKÉ NADACI
Děkujeme za možnost zapojení se do projektu pro nadané sportovce z 
dětských domovů. Díky Vám, České olympijské nadaci, jsme obdrželi 
finanční příspěvek ve výši 4.000 Kč pro jednoho našeho talentovaného 
fotbalistu. Příspěvek je určen na sportovní vybavení, sportovní kurz a 
fotbalové soustředění. Ještě jednou velké díky!

Za DD Loreta teta Lucie a Zdeněk
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SOUTĚŽ ZLAŤÁCI V KUCHYNI – FINÁLOVÉ KOLO BRNO, 8.6.2013 

JARMARKY S ALBERTEM 2013

V sobotu se naše dva trojčlenné týmy (1. 
tým – Kristýna, Maruška, Patricie a 2. tým 
– Aneta, Tereza, Mirek) utkaly společně s 
dalšími 19 týmy v moravském finálovém 
kole soutěže Zlaťáci v kuchyni v Brně. 
Byl to velice vyrovnaný souboj s velmi 
silnými soutěžícími. Soutěžilo se ve dvou 
disciplínách, a to ve volné disciplíně, kde 
se naší fantazii meze nekladly, a v určené 
disciplíně na téma Den dětí. Tady jsme 
měli předem dané zdravé suroviny a naším 
úkolem bylo vytvořit trojrozměrné „dílo“ 
na talíři. Celou soutěž vtipně provázel 
moderátor Jirka Mádl a výtvory soutěžících 
hodnotila porota, která byla složená z 
odborníků (šéfkuchař, odborník pro výživu 
a zástupce společnosti Albert). Výtvor – 
ježek – Anety, Terezy a Mirka postoupil 
do finále společně s hříbky a housenkami 
Marušky, Patricie a Kristýny. Zvítězily 
hříbky a housenky a náš dětský domov, v 
čele s prvním týmem, obsadil první místo 
v kategorii dětských domovů a první místo 
v kategorii The best of. Jsme velmi rádi, že 
jsme mohli ukázat, co v nás je, vždyť jsme 
pilně trénovali a těšíme se na další ročník 
soutěže..

Teta Lucie a soutěžní týmy DD Loreta

Jsme velmi rádi, že byl náš dětský domov 
zařazen do projektu Nadačního fondu 
Albert – Jarmarky s Albertem ve spolupráci 
s organizací Spolu dětem. Posláním tohoto 
projektu je ukázat dětem z dětského 
domova, že „bez práce nejsou koláče“. 
Hravou a poznávací formou předává dětem 
zkušenosti ze světa podnikání, dává jim 
možnost tvořit a získat dovednosti, které 
použijí v samostatném životě mimo dětský 
domov. Do projektu je zapojeno celkem 27 
dětských domovů včetně našeho. Každý 
domov získal 5 tisíc Kč na materiál určený 
na výrobu výrobků a na jiné výdaje spojené 
s jarmarkem. V květnu jsme měli možnost zúčastnit se jednodenního školení obchodních dovedností v 
Olomouci, kde se vybrané děti mohly seznámit s touto problematikou. Učily se o tom, co je to podnikatelský 
záměr, jak určit cenu výrobků, jak se chovat při samostatném prodeji, jaké jsou nejčastější chyby prodejců, jak 
správně vypsat paragon a další jiné dovednosti. Děti byly velmi spokojené a odnesly si cenné rady. Nyní nás 
čeká samotná tvorba výrobků a vánoční jarmark (prosinec), kde budeme naše výrobky prodávat. Velmi se na 
Vás těšíme a budeme rádi, když nás přijdete podpořit.

Za DD Loreta teta Lucie a Darina
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NADAČNÍ FOND ALBERT VĚNOVAL PENÍZE NA PODPORU PROJEKTU

KERAMICI NA VÝLETĚ

MAMI, TATI, BABIČKO, DĚDEČKU, POJĎ SI SE MNOU NĚCO VYTVOŘIT….

Paní ředitelka Mgr. Renáta Malinová převzala ve 
středu 29. 5. 2013 v hypermarketu Albert v Ostravě v 
Nové Karolině šek v hodnotě 36 800 Kč na podporu 
volnočasových aktivit našich dětí. Za všechny děti 
velmi děkujeme a těšíme se na další spolupráci.

DD Loreta

V úterý 28. 5. 2013 jsme se vydali na plánovaný výlet 
do Tošovic, kde jsme navštívili v plánu navštívit 
místní keramičku a také strávili pěkné odpoledne 
v Heiparku. Od rána to sice vypadalo, že nám chce 
počasí výlet překazit, ale my jsme tajně doufali, že se 
umoudří. A taky že jo! Když jsme vyšli po zajímavém 
povídání o výrobě keramických kamen z keramičky 
ven, nevěřili jsme svým očím. Sluníčko, které na 
nás z mraků vykukovalo, pro nás bylo příslibem 
příjemně stráveného odpoledne. V zábavním parku 
jsme si užili klouzaček, trampolín, houpaček a jiných 

zajímavých atrakcí, po jejichž absolvování jsme začali pociťovat žízeň a hlad. To nás ale vůbec nezaskočilo, 
protože jsme si s sebou vzali něco na opékání a na místním hřišti si opekli buřta a pořádně se nadlábli. Bylo 
to důležité, protože jsme před sebou měli velký kus cesty domů. My, šikovní keramici, nemáme šikovné jen 
ruce, ale i nohy, a proto jsme 6 km chůze do Fulneku zvládli jako nic. I když jsme všichni pociťovali únavu, 
přesto jsme měli velkou radost z bezvadně prožitého odpoledne. 

Děti a paní učitelka Červencováz keramického kroužku ZŠ JAK

Jednou nás v kroužku keramiky napadlo, že bychom 
si pozvali někoho z rodiny na společné tvoření 
z keramické hlíny. A protože jsme s tím nechtěli 
dlouho otálet, napsali jsme si pozvánky pro naše 
nejbližší a v druhém květnovém týdnu jsme se 
těšili, co se nám podaří společně vytvořit. Zájem 
našich blízkých o práci s keramikou byl velký a jak 
v úterý, tak i ve čtvrtek se keramická dílna naplnila 
maminkami, babičkami a k velkému překvapení 
i tatínky a dědečky. Při společné práci nám pod 
rukama vyrůstaly krásné věci – vodníci, kočičky, 

květináče, hrníčky, sluníčka a jiné. Myslíme si, že akce se líbila dospělákům i dětem a že si ji určitě zase někdy 
zopakujeme.

Děti a paní učitelka Červencováz keramického kroužku ZŠ JAK
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KVĚT ZDRAVÍ JIŽ PO SEDMNÁCTÉ 

NA BABIČKY MÁME BÝT HODNÍ

MILÉ SETKÁNÍ S PANEM BARBOŘÍKEM V KNIHOVNĚ

V letošním školním roce proběhl tradiční projekt 
určený žákům 5. ročníku „Květ zdraví.“ Poprvé však 
žáci nevyjížděli mimo své domovy, ale chodili do 
školy jako jindy, jen bez aktovek, bez obav, že by je 
třeba mohla překvapit nějaká prověrka. Ani domácí 
úkoly nemuseli celý týden dělat. Ale nezaháleli. 
Čekal je týden plný zajímavých aktivit zaměřených 
na zdravý životní styl, sportování, zajímaví hosté, 
kteří byli pozváni mezi ně do jejich třídy. Účastníci se 
mohli dozvědět, proč název Květ zdraví, seznamovali 
se s jednotlivými plátky, které představují zdraví 
člověka, poznávali sami sebe v různých situacích, 
seznamovali se s tím, jak zvládat konfliktní situace, 
jak pochopit nejen sám sebe, ale i ty druhé, jak 
vycházet s lidmi…Hodně se i sportovalo (netradiční 
olympiáda družstev, náročný pahorek, turnaj ve 
stolním tenise…). Čekala nás velmi zajímavá setkání 
s příjemnými hosty: manželé Mužní seznámili žáky 
se složitostmi vztahů mezi lidmi, s tím, jak si umět 
poradit sami se sebou i s případnými problémy s 
komunikací. Přijel za námi i trojnásobný reprezentant 
paralympiády ve střelbě z luku pan Jiří Klich, ten 
provedl děti celým zákulisím Olympiády v Londýně 
2012, ukázal dětem i jiné sporty pro handicapované 
sportovce, vedl děti k zamyšlení se nad sebou, nad 
svým zdravím. Třetí setkání se odehrálo na záchranné 
stanici s paní Činčalovou, která byla již dříve v naší 
třídě a učila děti zásady 1. pomoci. Tentokrát nám 
ukázala, jak vypadá sanitka uvnitř, co vše se do ní 

vejde, jaký je tam pořádek a řád. Líbila se i dětem, 
ale nikdo z nás netouží se v ní svézt jako pacient. 
Vyvrcholením celého projektu byl výlet do lanového 
centra Tarzanie v Trojanovicích, kde si mohli žáci 
vyzkoušet, jak na tom jsou se svým sebeovládáním, 
odvahou i fyzickou kondicí. Projevily se tu velmi 
pěkné vztahy mezi spolužáky, kteří si vzájemně 
pomáhali ve zdolávání náročných překážek. Na výlet 
jsme ještě navázali tématem o škodlivosti kouření. 
Zhodnotili jsme si, co nám lidem kouření přináší a 
co nám bere. Shodli jsme se na tom, že toho víc bere, 
než dává. Nakonec jsme si vytvořili plakáty s výzvou 
“Děkujeme, že nekouříte“. Snad nám to přesvědčení 
o škodlivosti kouření dlouho vydrží. Celý projekt 
proběhl za finanční podpory města Fulneku i 
Sdružení rodičů při ZŠ T.G.Masaryka.
Poděkování patří také mojí asistence Štěpánce 
Kubové, která mi při realizaci náročného programu 
velmi pomáhala.

Mgr. J. Kolářová, tř. uč, ZŠ a MŠ T.G.Masaryka

Při vymýšlení projektu, který bychom mohli zařadit do kategorie Učení službou, žáci 7. A třídy přemýšleli, 
co by dokázali sami zorganizovat a co by zároveň mohlo být užitečné, prospěšné a mělo šanci uspět. Shodli 
se na nápadu vymyslet program, vytvořit plakátky a uspořádat dopoledne pro seniory, kde by se mohlo 
besedovat, hrát stolní hry a třeba pít čaj. Koncem května jsme takové setkání v naší škole zorganizovali, 
besedovali a na hry a málem ani na čaj nebyl čas. Žáci ocenili, že do příprav a realizace projektu se zapojili 
všichni z nich, že se leccos dozvěděli z dětství našich hostů a taky se zasmáli. A celé setkání bylo i poučné, 
protože, jak tady zaznělo, „na babičky máme být hodní“. Příště je třeba naučíme i s počítačem!

K. Střílková, ZŠ a MŠ T.G.Masaryka

Dne 12.6.2013 proběhlo v knihovně milé setkání dětí 
ZŠ Heřmanice a pana Milana Barboříka, autora knihy 
Terezka, princezna z Fulneku. V rámci Literárních 
toulek po Fulneku děti z Heřmanic navštívily 
Památník J. A. Komenského, Informační centrum a 
Městskou knihovnu ve Fulneku. Na motivy knihy o 
Terezce, princezně z Fulneku děti plnily pohádkové 
úkoly a nakonec proběhla malá autogramiáda, kdy 
se pan spisovatel podepsal každému zájemci do jeho 
knihy spolu s osobním věnováním. Děkujeme!

MKF
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OBHAJOBA ABSOLVENTSKÝCH PRACÍ

PASOVÁNÍ PRVŇÁČKŮ NA ČTENÁŘE KNIHOVNY

NONSTOP ČTENÍ

Dne 23. 5. 2013 proběhla na naší škole obhajoba 
absolventských prací, tak zvané „ Přijímačky 
nanečisto“. Žáci devátých tříd si nachystali prezentace 
na téma, které celý rok vypracovávali. Každá z prací 
byla originální a žádná se neshodovala s tou druhou. 
Deváťáci byli rozděleni do dvou skupin. V každé z 
nich zasedala porota. V první skupině jsme rádi uvítali 
pana místostarostu Jiřího Kvitu, paní Ivu Mročkovou, 
paní ředitelku Vilmu Klevarovou, zástupkyni rodičů 
paní Valerii Musilovou a bývalou žákyni Petru 
Egertovou. V druhé skupině zasedala paní starostka 
Jana Mocová, paní zástupkyně Eva Feilhauerová, pan 
Luděk Kostelník, paní Dagmar Barvíková a Dominika 
Kováčová. Se spouštěním prezentací nám pomohly a 
naší velkou oporou byly naše paní učitelky Martina 
Niklová a Sabina Gewinnerová. Každý předvedl 
svou práci, odpověděl na otázky členů komise a poté 
ve třídě tvořil úvahy, básničky o svém budoucím 
povolání. Při závěrečném hodnocení se obě komise 

shodly na tom, že naše práce byly velmi pěkné, 
zajímavé a obohacující.  Paní starostka nám předala 
certifikáty, že jsme svou práci úspěšně obhájili. Máme 
za sebou velmi cennou zkušenost, která se nám bude 
v životě jistě mnohokrát hodit.
Děkujeme členům komisí za jejich čas, který nám 
věnovali, vedení školy a učitelům za pomoc a 
vstřícnost.

M. Feilhauerová, D. Jurčová
9. B ZŠ JAK 

Tak a je to za námi. Ptáte se, co? No přece další ročník 
čtenářského maratonu s názvem Nonstop čtení, který 
proběhl v příjemné atmosféře v úterý 4. června od 8 
do 12 hodin a účastnili se ho téměř všichni žáci naší 
školy – někteří jako čtenáři, většina v roli posluchačů. 
Četlo se všechno možné: poezie (J. Skácel, J. Žáček, 
I. M. Jirous) i próza (Tolkien, Nosov), knihy veselé 
(Dobrý voják Švejk, povídky F. Nepila) i vážné 
(Němá barikáda, Mrazivý ráj), známé i méně známé 
pohádky. Mezi účastníky se objevili pravidelní a 
ostřílení čtenáři z řad dospělých = B. Kusá, L. Mužná, 
K. Střílková či M. Vojkůvková, ale také nováčci, kteří přijali pozvání poprvé = V. Klevarová, V. Meyerová a P. 
Moc. Děkuji všem aktivním účastníkům za odvahu a pestrost při výběru děl, posluchačům za naslouchání a 
„výdrž“.  Za sebe myslím, že se akce vydařila a už teď se těším zase příští rok na slyšenou! 

E. Kapolková, koordinátor projektu, ZŠ a MŠ TGM 

V pátek 7. 6. 2013 jsme se těšili do knihovny. Celý rok 
jsme se učili číst a psát a dnes jsme se mohli předvést, 
že jsme čtenáři. Přivítala nás paní knihovnice 
Martina, princezna Terezka z Fulneku a královna 
Čtenářské říše. Všem jsme dokázali, že číst a psát 
umíme. Byli jsme pasováni na čtenáře. Můžeme 
chodit do knihovny a půjčovat si knížky. Bylo to moc 
pěkné, děkujeme.

Žáci 1. A, ZŠ JAK
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PASOVÁNÍ PRVŇÁČKŮ 2013

POHÁDKOVÝ LES 2013

VESELÉ JARNÍ ZUMBOVÁNÍ 

Končí školní rok, ve kterém 
se prvňáčci naučili číst, psát a 
počítat. Není to vždy úplnou 
samozřejmostí a některým dětem 
to dá hodně práce, ale z většiny 
prvňáčků se na konci školního 
roku stanou zdatní čtenáři. A 

abychom dětem čtení zpříjemnili a nabídli jim hned z 
počátku vhodnou četbu, která je zaujme a neodradí, 
zapojuje se Městská knihovna do projektu Knížka 
pro prvňáčka s nabídkou besed a další spolupráce. 
Pravidelnými návštěvami prvních tříd v knihovně se snažíme podporovat zájem dětí o čtení, učíme děti 
orientaci v knihovně a projekt vrcholí slavností Pasování prvňáčků na čtenáře. Každý prvňáček dostane 
nejen průkazku do knihovny na 1 rok zdarma, ale také speciální knihu pro prvňáčka, hrazenou z grantového 
projektu. Tento rok je to kniha básníka Radka Malého Všelijaké řečičky pro kluky a holčičky s ilustracemi 
Alžběty Skálové. Je to kniha, která byla napsána a ilustrována výhradně pro účastníky projektu a tři roky 
se neobjeví v běžné síti knihkupectví. Ve dnech 7.6. (ZŠ JAK) a 14.6. (ZŠ TGM) bylo ve fulnecké knihovně 
pasováno Královnou písmenkové říše 64 prvňáčků. Děkujeme za finanční podporu akce vedení MKCF, SKIP, 
Gabriele Šerkové jako Terezce princezně z Fulneku a také panu Vančurovi za zhotovení odznaků s nápisem 
Už jsem čtenář !

M. Vojkůvková, MKF

V sobotu 1. 6. 2013, na Den dětí, jsme se zúčastnili 
Pohádkového lesa v lese pod zámkem. Po zaplacení 
vstupného jsme všichni dostali kartičky, kde se nám 
zapisovaly splněné úkoly. Během dne jsme potkali 
spoustu pohádkových bytostí, které nám dávaly 
různé úkoly. Hejkal nás vyzkoušel z obratnosti., 
Křemílek a Vochomůrka ze znalostí jedlých a 
jedovatých hub a hrabě Drákula nám vykoupal ruce 
v kbelíku krve. Za dobře splněný úkol jsme dostali 
odměnu v podobě razítek a sladkostí. Nejen, že 
jsme se dobře pobavili, ale také jsme se dozvěděli 
spoustu nových věcí o přírodě. Škoda jen, že nám nevyšlo ideální počasí, přesto jsme rádi, že jsme mohli 
touto „pohádkovou“ vycházkou oslavit svůj svátek. 

Za všechny zúčastněné děti DD Loreta D. Smítalová

Tato pěkná sportovní akce proběhla v pátek 20.5. 
2013 dopoledne na školním hřišti pod vedením 
oblíbené instruktorky zumby Venduly Ostřanské. 
Zúčastnilo se 63 žáků z I. stupně ZŠ a speciálních 
tříd. Žáci si zatančili v rytmu zumby a vyzkoušeli 
si základy latinsko-amerických tanců, které se 
prolínaly s prvky aerobiku. Nejlepší tanečníci byli 
odměněni originálními zumba náramky. Počasí 
nám přálo a všichni tančili s úsměvem a s velkým 
nadšením. Fotografie jsou zveřejněny na webových 
stránkách naší školy.Děkujeme městu Fulneku za grantovou podporu. 

Mgr. A. Kocúnová, ZŠ JAK
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DIE ZEITUNG VON FULNEK

NĚCO SE CHYSTÁ…“SPANÍ S BÍLOU PANÍ VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ.“

ÚSPĚCH NAŠICH ŽÁKŮ V 8. ROČNÍKU SOUTĚŽE MOZAIKA 2013

Projekt Die Zeitung von Fulnek, který jsme 
začátkem dubna dokončili a nabídli Městskému 
informačnímu centru ve Fulneku k širšímu využití 
pro německy mluvící hosty, turisty, současné i 
bývalé občany města, kteří do Fulneku přijíždějí, byl 
vybrán z 36 zúčastněných projektů a oceněn spolu s 
dalšími čtyřmi v rámci soutěže Deutschlehrerpreis 
2012/2013, kterou vyhlásil Goethe Institut v Praze, 
na slavnostním setkání 13.6.2013 na Velvyslanectví 
Spolkové republiky Německo v Praze. Na 
slavnostním předávání cen naši školu zastupovaly 
žákyně 9. ročníku, které se na projektu podílely, Marie Skočková, Michaela Fusková a Markéta Mutinová. 
Na fotografii jsme spolu s velvyslancem SRN v České republice, panem Detlevem Lingemannem (vpravo). 
Věříme, že noviny v německém jazyce, které mohou udělat pozitivní reklamu městu, najdou své čtenáře.

K. Střílková, ZŠ a MŠ T. G. Masaryka Fulnek

Těmito slovy začínala přihláška na již osmý ročník 
velmi úspěšné akce. V úterý 11. června si tedy 
odvážné děti přinesly do školy nejen aktovku, ale také 
spacák, karimatku, polštářek a mazlíčka na spaní, 
tričko k savování a samozřejmě odvahu. To není totiž 
tak jednoduché projít večer stezkou odvahy a spát 
vedle kamarádů v družince bez maminky a tatínka. 
Ale všech 39 přihlášených dětí to bezvadně zvládlo a 
vůbec jim nevadilo, že celý den silně pršelo. Poznaly 
tak prostory školy úplně jinak než během vyučování. 
Odpoledne si děti pomocí razítek savovaly svá trička 
a namalovaly si čelenky. Ve velké tělocvičně se rozdělily do družstev a každé z nich vytvořilo z různých 
odpadních materiálů svoji společnou krajinu podle vlastní fantazie.  Pak se postupně vydaly na orientační 
běh po celé škole, kde plnily na sedmi stanovištích netradiční úkoly, které si pro ně připravili někteří kamarádi 
ze 4. třídy. Po setmění už všichni netrpělivě očekávali stezku odvahy.  Děti procházely se zavázanýma očima 
náročnou trasu po škole. Pomáhal jim v tom kouzelný světelný paprsek v podobě provázku, který nesměly 
pustit. Na trase dokonce většina z dětí spatřila i Bílou paní a několik hodně ukřičených strašidel. Kolem 
půlnoci jsme si ve spacácích přečetli příběh o Bílé paní - Perchtě z Rožmberka, zazpívali ukolébavku na 
dobrou noc a spali a ... Už se moc těšíme na příští Spaní s Bílou paní.

J. Křivonožková, vychovatelka školní družiny ZŠ a MŠ TGM Fulnek

Mozaiku z víček od PET lahví hodnotili návštěvníci 
ostravské Bambiriády ve stánku SkaKS Dakoty. 
Kategorie od 13 let
	 1. místo Papoušek - 8.A, ZŠ a MŠ T.G.Masaryka 

Fulnek
	 2. místo Tučňák - Kvarta, Gymnázium 

Mikuláše Koperníka, Bílovec
	 3. místo Žirafa Lamí - TOM S.T.A.N. Praha 3
Na úspěchu se výrazně podílela tato děvčata (na 
fotografii zleva):
Míša Matúšů, Domča Dědičíková, Sylva Balharová a Simča Pelikánová

J. Křivonožková
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SPOLKY A SDRUŽENÍ

VÝRAZNÉ ÚSPĚCHY DĚVČAT

SLET ČARODĚJNIC

Blíží se konec šk. roku, který znamená pro žáky 9. 
ročníku zároveň ukončení základní školní docházky, 
přestup na střední školu a příprava na budoucí 
povolání. Studium letos ukončí dvě děvčata z 
9. A, o kterých se dá říct, že už nyní jsou téměř 
profesionálky ve svém oboru. První z nich je nadějná 
malířka Magdaléna Feilhauerová. Malování se 
věnuje od dětství, první soutěže začala vyhrávat už 
na 1. stupni ZŠ. Letos se jí podařil husarský kousek 
– vyhrát hned několik celostátních výtvarných 
soutěží. V jedné z nich se dostala mezi 56 oceněných 
jednotlivců z celkového počtu 24 593 zaslaných prací 
nejen z České a Slovenské republiky, ale i z dalších 
více než 60 států, včetně exotických zemí jako jsou 
Čína, Japonsko, Filipíny, Indie, Keňa, Malajsie, Srí 
Lanka nebo Zimbabwe. Její práce na téma tradice a 
dědictví lidu mojí země byla v soutěži Mezinárodní 
dětská výtvarná výstava Lidice oceněna medailí 
Lidická růže. K těm dalším významným patří osmý 
ročník celostátní výtvarné soutěže organizace ADRA 
s názvem „Na moři, po souši, vzduchem, aneb z 
místa na místo“ nebo místní „Western a koně očima 
dětí “. Druhou žákyní je Lenka Kešeláková, jejíž 
největší zálibou je zahradničení. Není běžné, aby v 
tomto věku dívky vysazovaly a okopávaly rostliny na 
záhoncích, množily je nebo se učily jejich názvy. Také 
proto se Lence už několik let daří v soutěži Mladý 

zahrádkář, jejíž součástí bývá právě poznávání semen 
a rostlin + test znalostí. Letos již podruhé vyhrála 
okresní kolo této soutěže a postoupila do národního 
kola, které se uskutečnilo v červnu v Klatovech. I 
když děvčata brzy opustí naši školu, nemusíme být 
smutní. Pomyslnou štafetu od nich převzaly další 
nadějné žákyně. V mladší kategorii soutěže Mladý 
zahrádkář se totiž podařilo vyhrát letos okresní kolo 
také Elišce Olbrechtové z 6. A a postoupit s Lenkou 
do národního kola. Nástupkyní Magdy je její mladší 
sestra Marie Anna, která ve svých 10 letech začíná 
vyhrávat první výtvarné soutěže. Nezbývá než 
popřát všem děvčatům hodně štěstí a další úspěchy!

E. Kapolková, ZŠ a MŠ TGM Fulnek

Podle starých tradic se vždy na konci dubna slétávají 
čarodějnice, aby si zakřepčily a divoce zarejdily. Ani 
letos tomu nebylo jinak. Slétly jsme se na náměstí 
v pozdní odpolední hodinu, abychom provedly 
spanilou jízdu, promiňte, co to píšu, samozřejmě, 
že spanilý let městem a daly svou krásu na odiv. 
Po příletu všech čarodějnic na zahradu kulturního 
centra se rozezněla divoká muzika, kterou spustila, 
jak jinak, čarodějnická kapela a my se tak mohly 
pustit do nespoutaného tance. Když jsme se unavily 
a kapela se umírnila, dostaly jsme se k soutěžení. 
Naše čarodějnická drobotina je stále ještě hravá a 
tak nám nezbývá, než abychom si pro ni na ukrácení 
dlouhého čekání na oheň připravily nějakou zábavu. 
Tentokrát jsme si přichystaly ochutnávku perníčků z nedaleké perníkové chaloupky, výrobu netopýrů z těsta, 
slalom na koštěti a přenášení lektvaru přes bažinu. Drobotina se do soutěžení zabrala natolik, že si některá 
nepovšimla zapálení ohně, který vzplál i s jednou zkostnatělou čarodějnicí, na jejíž počest byla pořádaná 
buřtová hostina. Všichni se dobře bavili a nyní se můžeme zase těšit na příští rok, že se zase za přispění města 
Fulneku a Městského kulturního centra ve Fulneku sletíme. 

Za občanské sdružení T. O. Touhy Mefisa, čarodějnice I. kategorie
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V sobotu 8.6.2013 se do Fulneku sjeli MH na soutěž 
O putovní pohár Rady města Fulneku. Soutěž je 
zařazena do okresní ligy MH Florián Cup 2013. 
Letos jsme přivítali zatím rekordní počet účastníků, 
když se disciplíny požární útok zúčastnilo 33 
sedmičlenných družstev a běhu na 60metrů 105 
jednotlivců. Za pěkného slunečného počasí se dařilo 
i soutěžícím a jejich předváděné výkony patřily k 
tomu nejlepšímu, čeho letos dosáhli. Ceny nejlepším 
týmům i jednotlivcům předali starosta  SDH Fulnek 
p. Marek a místostarosta MěÚ ve Fulneku p. Kvita.
A jak to nakonec dopadlo? 

kategorie družstva mladší:			   kategorie družstva starší:     
1.místo - Studénka-Butovice			   1.místo – Prchalov
7.místo – Děrné				    3.místo - Děrné
9.místo – Jerlochovice A			   7.místo - Jerlochovice
10.místo – Fulnek				    8.místo - Fulnek
15.místo – Jerlochovice B
16.místo – Jerlochovice

Jednotlivci:
mladší chlapci: 	 1.místo – Richard Navrátil /Fulnek/  
mladší dívky:		  3.místo – Monika Kociánová /Jerlochovice/
starší dívky:		  3.místo – Sára Wölflová /Fulnek/
starší chlapci: 		 2.místo – Jan Krutílek /Fulnek/
V novém traťovém rekordu a vítězem mezi staršími chlapci se stal Dominik Babinec z SDH Dolní Bečva 
časem 13,38s. Tato akce byla podpořena z grantu města Fulneku.

Za SDH Fulnek J.Hodulák

Pravidelně v průběhu měsíce května probíhají okresní akce mladých hasičů (MH) a dorostu okresu Nový 
Jičín. V posledních letech je patrný trend zvyšování počtu družstev i jejich výkonů. Letos se zúčastnilo přes 
čtyřista MH a dorostenců. Dne 8. 5. se MH sjeli do Bordovic na soutěž O putovní pohár okresní rady mládeže. 
Družstvo starších MH z Fulneku se po absolvování disciplín – požární útok a útok CTIF umístilo na slušném 
5. místě. Dne 18. 5. se v Lubojatech konalo okresní kolo hry Plamen MH. Soutěžilo se v disciplínách požární 
útok, útok CTIF, štafeta CTIF a štafeta dvojic. Družstva MH z Fulneku, Děrného a Jerlochovic se představila v 
plném počtu a bojovala o co nejlepší výsledky v jednotlivých disciplínách. K těmto výsledkům se připočítalo 
podzimní kolo, které tvořil branný závod a štafeta 4x60metrů. Připočítalo se hodnocení celoroční činnosti a 
zde jsou dosažená celková umístění:
kategorie mladší – 	 Jerlochovice 5.místo
			   společný fulnecko-děrenský tým 7.místo
kategorie starší – 	 Fulnek         6.místo
			   Děrné          7.místo
			   Jerlochovice 9.místo
Dne 25.5. proběhlo ve Vlčovicích - Mniší okresní kolo dorostu. Na startu jsme měli smíšená družstva z Fulneku 
a společné děrensko - jerlochovické. Soutěžili v disciplínách požární útok, běh na 100metrů a vědomostní 
test. K těmto výsledkům se připočetlo podzimní kolo, které tvořil branný závod. 
Výsledné umístění družstev:
•	 	 děrensko – jerlochovický tým 2.místo
•	 	 Fulnek 3.místo
Mezi jednotlivci v kategorii dorostenek startovala Sára Wölflová z Fulneku a obsadila 4.místo.
Děkuji všem MH a dorostencům za předvedené výkony a reprezentaci jejich SDH a našeho města. Jim všem 
i jejich vedoucím přeji mnoho dalších úspěchů. Požární sport MH a dorostu je podporován z grantu města 
Fulneku.

Za SDH Fulnek J.Hodulák

SPOLKY A SDRUŽENÍ

SOUTĚŽ MLADÝCH HASIČŮ VE FULNEKU

OKRESNÍ KOLA MLADÝCH HASIČŮ A DOROSTU V ROCE 2013
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OBĚTAVÁ A USMĚVAVÁ

PALIČKÁŘKY REPREZENTOVALY FULNEK

Tak jsem ji poznal při mých návštěvách v Bílovecké 
nemocnici. Obětavá, vstřícná, laskavá, s takovým 
hodnocením jsem se setkával u pacientů, kteří se na 
oddělení následné péče léčili a trávili zde dlouhé 
týdny a často i měsíce. Paní Ivanu Vernerovou si 
pacienti nemocnice oblíbili pro její obětavý a lidský 
přístup. Pomáhá potřebným v jejich mnohdy těžké 
situaci. Dokáže naslouchat i povzbudit, když je to 
potřeba. Pacienti v ní nacházejí oporu. Pomáhá jim 
lépe snášet pobyt ve zdravotnickém zařízení, tohoto 
si pacienti velmi váží. Práce ošetřovatelky, kterou 
vykonává, je namáhavá a vyžaduje plné nasazení. 
Několik let pracovala na oddělení následné péče, 
kde jsem ji poznal a kde je velmi dobře hodnocená 
kolektivem zdravotníků. Slovy staniční sestry paní 
Evy Široké si zaslouží uznání. Paní Ivana Vernerová 
je rodačka z Fulneku, nyní bydlí se svou rodinou v 
Lukavci. Na základě jejího působení ve zdravotnictví chci ocenit a vyzvednout obětavý a lidský přístup paní 
Ivany Vernerové k potřebným a popřát jí hodně energie do její další činnosti a hlavně mnoho spokojených 
pacientů ve své ošetřovatelské práci.

 L. Blahuta, dobrovolník Adry, Bílovecká nemocnice 

V letošním roce Klub paličkování Fulnek kromě svých 
schůzek, které se konají 1x měsíčně, pořádal výstavu 
Krajkové jaro. Paličkované krajky byly vystaveny 
v restauraci MKC Fulnek. O tom, že se o našem 
klubu ví i mimo Fulnek, svědčí i to, že členky byly 
pozvány na akci pořádanou občanským sdružením 
Koliba z Košařisk na Třinecku. Paní Blahetová 
Helena a Marková Světlana tedy jely v sobotu 18.5. 
do této malé obce předvádět paličkování. Byly jsme 
překvapeny, jak se zde dodržují tradice. Jejich akce 
Miyszani owiec (obřady spojené s prvním výhonem 
ovcí na salaš), byla velice hezky připravená. Proběhl 
zde jarmark starých řemesel, dílny např. hrnčířství, drátování, výroba košíků z pedigu, šily se zde boty ke 
krojům atd. Fulnecké paličkářky vystavovaly práce členek klubu a předváděly paličkování. Náš stánek byl 
neustále obklopen návštěvníky. Paličkování se zde předvádělo poprvé, sklidily jsme obdivné a pochvalné 
reakce. Součástí programu byla i různá vystoupení amatérských folklorních souborů, zpěvy, tance a gorolské 
hry. Účastníci mohli ochutnat i skopové a jiné pokrmy. Akce se nám velice líbila. Děkujeme panu Josefu 
Strakovi – předsedovi obč. sdružení Koliba Košařiska a jeho manželce Kristýně za pozvání a jejich péči o nás 
(mimochodem, jsou to občané Fulneku – bydlí v Děrném). O úspěchu našich paličkářek svědčí i to, že jsme 
byly pozvány i na příští rok na zajímavou akci Miyszani owiec 2014.

S. Marková

STARŠÍ ŽÁCI FOTBAL FULNEK ZÍSKALI TITUL OKRESNÍHO PŘEBORNÍKA
Fotbal Fulnek – Starý Jičín   10 : 0  ( 4 :0 )
Sestava:
Ondřej Návrat
Lukáš Šťastný, Vojtěch Lachký, Jan Zalacko, Roman 
Staník
Ondřej Šrek, Denis Pavlík, Štěpán Růčka, Tomáš Hirš

Dominik Pocedič, Lukáš Chlebík
Náhr.: Schenk Mario, Šesták Tomáš, Bill Ondřej, Petr 
Vahala, Petr Žužov
Trenéři.: Šesták Jaroslav, Šťastný Martin
Branky.: Pavlík Denis 2x, Hirš Tomáš 3x, Pocedič 
Dominik 2x, Petr Žužov 2x, Lachký Vojtěch 

SPOLKY A SDRUŽENÍ

Ivana Vernerová, ošetřovatelka - Bílovecká nemocnice
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KOLOBĚŽKIÁDA

SPOLKY A SDRUŽENÍ

V posledním kole okresního přeboru starších žáků 
našemu týmu stačila jakákoliv výhra k zisku titulu 
Okresního přeborníka. V úvodních  minutách nám 
ale dvakrát dokonale zatrnulo, kdy po zaváhání 
stoperské dvojice šel soupeř do vyložené brankové 
příležitosti. V obou případech ale neměl přesnou 
mušku, tak zůstalo naše konto čisté. Až potom se naši 
kluci probudili a začali ukazovat, kdo je mistrem v 
soutěži. V 6. minutě se poprvé prosadil Denis Pavlík, 
kdy zužitkoval výhodu rohového kopu – 1:0. Hned 
z následného rozehrání jsme získali míč  a ukázali 
naši typickou, krásnou akci. Po levé straně získal míč 
Lukáš Šťastný, obešel hráče, vyslal Tomáše Hirše k 
úniku a ten zpětnou přihrávkou našel Dominika 
Pocediče, který pěknou střelou zvýšil na 2:0. Za dvě 
minuty se skóre měnilo znova a znova se prosadil 
Dominik Pocedič, kdy zužitkoval přihrávku hlavou 
od Štěpána Růčky – 3:0. V 19 minutě předvedl 
rychlý únik po pravé straně Petr Žužov, první jeho 
střela se neujala, ale jeho následná důrazná dorážka 
znamenala vedení 4:0. Do poločasu se již skóre 
neměnilo, nutno podotknout, že i soupeř ze Starého 
Jičína byl nebezpečný a sem tam ohrožoval naši 
bránu. Do druhého poločasu jsme nastoupili zostra. 
Hned po pár sekundách přihrával Lukáš Chlebík 
Tomáši Hiršovi a ten se nemýlil – 5:0. Z následující 
rozehrávky si Starý Jičín vytvořil další velkou šanci, 
ovšem Ondřej Navrátil výborně v bráně zasáhl a 
udržel čisté konto. Ve 38. minutě padl trochu kuriózní 
gól. To Petr Žužov nejprve trochu špatně přihrál, 
soupeř ovšem trochu zazmatkoval, přes obránce se 
míč dostal ke gólmanovi. Tomu však míč vypadl z 
rukou a Petr Žužov měl lehký úkol dopravit míč do 
brány – 6:0. Ve 45. minutě začala dvouminutovka 

Tomáše Hirše. Během těchto dvou minut se dvakrát 
prosadil a zakončil svým hattrickem kariéru ve 
starších žácích. Upravil stav utkání na 7:0 a 8:0. V 50 
minutě dal další pěknou branku Denis Pavlík, kdy 
se po rohovém kopu trefil krásně pod břevno – 9:0. 
Poslední branku utkání vstřelil trochu symbolicky 
kapitán Vojtěch Lachký. Po svém sólu přes několik 
hráčů i sám zakončil a upravil na konečných 10:0. 
Touto brankou se taktéž rozloučil se staršími žáky.
    Po závěrečném hvizdu už začala oslava. Všichni 
kluci se převlékli do vítězných triček, předal se pohár 
přeborníka okresu Nový Jičín a každý byl oceněn 
pamětní medailí. Naši kluci si dali vítězný pokřik a 
pomalu se loučili s minulou sezónou. Vedení klubu 
jim poděkovalo za výkony v celé uplynulé sezóně 
(18 vítězství, 2 prohry, skóre 142:14 a zisk 54 bodů). 
Někteří kluci se i rozloučili se staršími žáky: Vojtěch 
Lachký, Tomáš Hirš, Roman Staník, Štěpán Růčka, 
Jan Zalacko, Petr Žužov a Dominik Pocedič přecházejí 
do dorostu. Přejeme jim mnoho úspěchů i ve vyšší 
věkové kategorii. A zbytek týmu se doplní kluky z 
mladších žáků, kteří se taktéž stali ve své kategorii 
okresními přeborníky! Věříme, že i v následující 
sezóně budou předvádět krásný fotbal jako v této.

TJ Fotbal Fulnek

V neděli 19. května 2013 kolem druhé hodiny odpolední se již tradičně sjely děti na kolech a koloběžkách 
na parkovišti Penny Marketu ve Fulneku, aby si 
zasoutěžily a porovnaly síly se svými vrstevníky. 
Byla pro ně ve třech kategoriích připravena obvyklá 
jízda zručnosti, rychlostní jízda, dopravní značky 
a otázky, které prověřily jejich znalosti pravidel 
silničního provozu. Nejprve se všechny děti postavily 
na start, aby si pomalu prošly trať a dozvěděly se jak 
postupovat až k cíli. Po obeznámení se s disciplínami 
se všichni odebrali k jednotlivým soutěžím, aby se v 
nich vystřídali a prověřili své znalosti a dovednosti. 
Důležitá byla také povinná výbava každého účastníka 
závodu, hlavně přilba, která je tak důležitá pro jejich bezpečnost. Potom už nezbývalo než odevzdat vyplněný 
startovní lístek a čekat na vyhodnocení. Pěknými cenami byla v každé kategorii odměněna první tři místa, 
ale i poražení dostali pěkné dárky od BESIPu. Děkujeme tímto Penny Marketu za umožnění organizace této 
soutěže na jejich parkovišti, BESIPu za dárky pro závodníky a městu Fulnek za grant, který nám umožnil 
nákup věcných cen pro odměněné.  

Za občanské sdružení T. O. Touhy J. Španihelová
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V letošním roce si připomínáme 
dvě významná výročí jedné z 
našich dominant města, která 
povstala téměř z ruin. První výročí 
nám připomíná, kdy před 330 lety 
byl dne 24. června(1) roku 1683 
biskupem Johanem Grafem von 
Breunerem slavnostně vysvěcen 
klášter a kostel sv. Josefa. Tato 
slavnostní událost byla v krátkosti 
popsána v latinském jazyce a na 
památku vyvěšena v kněžišti 
(presbytáři) kostela. Pro zobrazení 
této události včetně stručného 
popisu interiéru uvádím text 
listiny přeložený do češtiny:
„Léta páně 1683, 24. dne měsíce 
června, nejváženější a nejjasnější 
Pán pan Jan Josef Breuner, S.R.I.(2) 
urozený hrabě ze Statze, svobodný 
baron ze Stűbingu, biskup nikopolský, 
učitel a sufragán(3), jakož i generální 
vikář v úřadu olomouckém a také 
doživotní rektor u sv. Anny(4), 
vysvětil kostel R.R.P.P.(5) kapucínů 
ve Fulneku ke cti sv. Josefa, se čtyřmi 
oltáři. Hlavní sv. Josefa, dva boční 
sv. Anděla strážného a sv. Antonína 
Paduánského a též kapličku B.V.M.(6) 
Matky Bolestné, v níž uložil nové 
ostatky mučedníků. Pro jas a štěstí 
věrným křesťanům bude každoročně 
v den vysvěcení a v den změny roku 
a stejným způsobem i návštěvníkům 
(poutníkům) s pravou láskyplností 
poskytována po dobu 40 dní milost 
odpuštění “.
Vážení čtenáři,
z důvodu, že o této významné 
dominantě našeho města bylo již 
v nedávné minulosti a v období 
probíhající rekonstrukce v roce 
2003 - 2006 napsáno mnoho 
článků, popisující historii celého 
komplexu, pokusím se dnes 
zaměřit na události související 
s běžným životem kapucínů ve 
Fulneku. Připomeneme si některé 
události, jak byly zaznamenány 
v klášterních kronikách, které 
jsou méně známé a které měly 

podstatný vliv na život kapucínů. 
I přesto, že o každodenním 
životě kapucínů toho mnoho 
nevíme, dochované klášterní 
kroniky stručně nastiňují jejich 
působení v našem městě. 
Předáním kapucínského kláštera 
a kostela sv. Josefa do plného 
užívání započalo duchovní úsilí 
kapucínů. Podle dochované 
klášterní kroniky rozvíjeli, z vůle 
zakladatele a donátora kláštera 
Jana Fr. Bruntálského z Vrbna, 
požehnanou liturgickou činnost, 
danou bohoslužebným řádem. 
Jednalo se především o přípravu 
na kázání, stylizace promluv u 
pohřebních obřadů, zajišťování 
všech významných církevních 
svátků, svatební obřady, svátost 
přijímání, biřmování, zpovědi, 
poslední pomazání a starost o 
okolní obce. Začali podporovat 
již zdomácnělé augustiniány (7) v 
obrácení jinověrců na katolickou 
víru. Zbytek času naplňovaly běžné 
starosti o řádný chod kláštera po 
stránce hospodářské a finanční. Ve 
svém objektu měli i vlastní školu. 
Jak důkladní, znamenití a vzácní 
byli kapucíni, vychází najevo z 
toho, že šlechticové z širokého 
okolí odevzdávali těmto synům 
sv. Františka své syny k výchově. 
Pečovali též o nemocné a zcela 
bezmocné. Kapucínský řád byl 
velice přísný a vedl své členy ke 
střídmému a chudobnému životu. 
Mnichové byli dobrodinci, kteří 
jako žebravý řád nesměli držet 
pozemské statky a žili jen z toho, 
co jim bylo darováno. Tak dostávali 
mimo jiné ročně jisté množství 
piva a vína i potřebné množství 
dřeva od vrchnosti. Pekařský cech 
byl povinen pro klášter upéci 
zdarma určené množství chleba. 
Fulnecký spisovatel a kronikář 
S.V.Oppl se zmiňuje mimo jiné, 
že z várek měšťanského pivovaru 
se dostávalo kapucínům 15 sudů 

piva jako almužny. V kapucínské 
domácí kronice je také záznam 
o svérázném páteru Andreasim, 
který „… měl stálé chuť k jídlu a 
potěšení mu působilo spaní. Byl 
náměsíčníkem, v noci vždy něco 
napsal a potom ve dne to překládal 
jako krásně propracované kázání“.
Jak již bylo v předcházejících 
článcích zmíněno, byla o pět let 
později po zahájení výstavby 
kostela sv. Josefa v roce 1679 
zahájena v sousedství výstavba 
loretánského kostela. Tento kostel 
a kapucínský klášter sloužily také 
jako útočiště pro pronásledované 
a dokonce i pro zločince, kteří 
zde měli právo azylu. Toto právo 
Marie Terezie rozšířila roku 1775 i 
na další kostely a kláštery. V letech 
1790 – 1820 přestoupilo mnoho 
rodin na katolickou víru a vložilo 
své náboženské vyznání ponejvíce 

do rukou kapucínů. Velmi smutná 
a tragická událost se odehrála 28. 
srpna 1695, kdy ve městě vznikl 
obrovský požár. Velký žár sálající 
z augustiniánského kláštera (dnes 
kostel Nejsv. Trojice) zachvátil 
postupně faru, školu a velkou 

Poslední kvardián kláštera P.Wolfram se 
svým věrným psem – ovčákem Rinem

VÝZNAMNÁ VÝROČÍ KOSTELA SV. JOSEFA A KAPUCÍNSKÉHO KLÁŠTERA
I. ČÁST
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Vysvětlivky:
1) Prof. Josef Wellert uvádí ve svém článku: Fulneker 
Pfarrbrief Weihnachten vysvěcení kostela 29.června 1683, 
ačkoliv v následujícím odstavci lat.textu listiny je datum 
24.června 1683.
2) S.R.I.= Sacri Romani Imperii (Svatá říše Římská). Byla 
založena r. 962 císařem Otto I., její zánik vyhlásil císař 
František I. 6.srpna 1806.
3) Sufragán = světící biskup a duchovní s hlasovacím 
právem na církevních shromážděních.
4) Jedná se o kapli sv. Anny v Olomouci, postavena 
roku 1617 v barokním slohu. Až do r.1916 se v ní scházela 
kapitula k volbě olomouckých biskupů, od r. 1777 
arcibiskupů.

5) R.R.P.P. = Reverendorum Patrum Capucinorum 
(Ctihodní otcové kapucíni).
6) B.M.V. = Beatae Virginis Mariae (Blahoslavená Panna 
Maria).
7) Sídlo augustiniánů bylo v tehdejším domě v 
současném kostele Nejsv. Trojice. Klášter augustiniánů byl 
založen ve Fulneku v r. 1389.
8) Eliáš Frant. Herbert (1707 – 1770) – figurální malíř, 
autor nábož. obrazů např. v kostele v N. Jičíně, Uh. 
Hradišti, Ostravici, Frýdku, Jeseníku a v mnoha kostelích 
olomoucké a vratislavské diecéze. 
9) Páter Wolfram (1895 – 1955), obč. jménem Prochaska, 
v 18 letech vstoupil do řádu kapucínů v Tyrolích. Po 

rozpadu Rakouska-Uherska získal po otci čsl. státní 
občanství. Do Fulneku přišel 11.8.1939. V dubnu 1942 byl 
ustanoven kvardiánem kláštera. Byl velice vzdělaný a 
oblíbený kněz. Miloval děti, byl básníkem, hudebníkem 
(varhany, housle) a sám také komponoval. Po odsunu 
působil v bavorském okrese Műhldorf.

Použité materiály:
ZAO - archivní materiály kapucínského 
kláštera ve Fulneku
J. Peterek - Dějiny kapuc. kláštera a 
kostela sv. Josefa

Z HISTORIE

Výřez z veduty z roku 1700 vč. podpisu 
zakladatele kapuc. komplexu Jana Fr. 

hraběte z Vrbna

část města. Požár pomáhali 
hasit i kapucínští mniši. Během 
záchranných prací ve městě, 
vlivem značného sucha, začal 
zanedlouho hořet i kapucínský 
klášter s kostelem sv. Josefa. 
Dvanáct let po dokončení výstavby 
tak byl zničen celý komplex. Jak 
uvádí kronika, byla zničena i 
cenná knihovna. O zkáze kostela 
se dozvěděl i hrabě František Ant. 
Špork, pán z Lysé nad Labem a 
Kuksu v Čechách, známý mecenáš 
barokního umění. Ten podle 
kapucínské kroniky prominul 
zakladateli kláštera Janu Frant. 
z Vrbna dlužnou částku 50.000 
zlatých s podmínkou, že dá postavit 
v kostele sv. Josefa nový oltář ke 
cti sv. Antonína Paduánského s 
malovaným světcem a obraz dole 
opatří znakem hrabat Šporků. 
Autorem obrazu byl fulnecký 
rodák Bohumír Herbert, který 
byl autorem několika dalších 
náboženských obrazů v kostele. 
Byl autorem i obrazu nad vstupem 
do kostela sv. Josefa, který mu 
pomáhal dokončit syn Eliáš(8).
V souladu s patentem Josefa II., 
vydaným v roce 1782, byly ve 
Fulneku v roce 1784 zrušeny: 
kostelík
Zvěstování Panny Marie (původně 
moravských bratří), poutní 
loretánský kostel a augustiniánský 
klášter. V roce 1786 byl zrušen také 
kapucínský klášter s kostelem 
sv. Josefa, který byl později opět 
vysvěcen. 20. června 1786 bylo 
provedeno odsvěcení zrušeného 
sousedního loretánského kostela. 
Všechny posvátné předměty 
byly přeneseny do kapucínského 
kostela sv. Josefa. Kostelní zařízení, 
jako oltáře, figurální postavy, 
zvony apod. byly rozděleny 
potřebným a nově vystavěným 
kostelům.

Další smutnou událostí, která 
postihla kapucínský klášter, byly 
události v období od prosince 
1805 do března 1806. Po skončení 
historické Bitvy tří císařů u 
Slavkova se část rakouských a 
ruských vojsk začala přesouvat 
na severní Moravu. V důsledku 
krutých mrazů, nedostatků 
potravin a léků, vysílenosti vojáků 
bylo velení donuceno k zastavení 
pochodu a dočasnému ubytování 
ve Fulneku.
Vypukla tyfová epidemie. 
Nemocní byli ubytováni v 
kapucínském klášteře, v areálu 
hospodářských staveb bývalého 
loretánského kostela, v budovách 
zámku, ve špitálech na území 
města, ve škole, jakož i v mnoha 
budovách bohatých měšťanů na 
náměstí i v mnoha domech na 
horním i dolním předměstí. Od 
poloviny prosince 1805 do 11. 
května 1806 zemřelo ve městě a 
okolních obcích celkem 1803 vojáků 
a občanů. Mezi prvními, kteří 
podlehli následkům epidemie, byli 
i členové kapucínského řádu, kteří 
se obětavě podíleli na ošetřování 
nemocných. Následkem epidemie 
zemřeli tehdy, až na dva mnichy, 
všichni kapucíni. 

V průběhu existence kapucínského 
kláštera působilo zde velmi mnoho 
významných osobností, ale to by 
bylo na samostatnou kapitolu.
S příchodem II. světové války 
nastaly výrazné změny. Řadoví 
bratři byli vedením válečných 
služeb vystěhováni do samotek a 
v klášteře byli ubytováni němečtí 
vojáci a uskladněn válečný 
materiál.
O posledních válečných dnech ve 
Fulneku kapucínská kronika píše: 
„Fulnek obdržel večer granátovo-
bombový křest. Odstřelování od 7. 
do 10. hodiny večerní bylo strašnou 
událostí… Hořely domky nalevo 
od kláštera a další budovy ve 
městě. Boje před Fulnekem trvaly 
do 4. května 1945. Dne 5. května 
vstoupili Rusové do města“. Na 
jiném místě je psáno: „ Obchůzka 
vyhořelým městem vedla sutěmi, 
kameny, cihlami a skleněnými 
střepy. Mnohé dobré věci byly v 
krátkém čase ztraceny…“.
Popisem těchto květnových 
událostí končí postupně záznamy 
v kapucínské kronice. Poslední 
stránky byly napsány 2. června 
1945 P. Wolfranem(9). Po skončení 
II. svět. války pokračoval v 
kronikářských zápisech český 
administrátor. 
Každá kronika je obrazem života 
a dějů. V případě kapucínských 
kronik lze však litovat, že nejsou 
úplné a po dlouhá údobí nebyly 
doplňovány. I přes tato negativa 
jsme vděčni za tyto pořízené 
záznamy, které nás alespoň 
částečně seznamují s nelehkým 
životem kapucínů a událostmi, 
které byly důležité a někdy i 
osudné pro naši dnes významnou 
kulturní památku a dominantu 
našeho města. 

J. Pavlíček
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Kde jste se narodila?
Ve Stachovicích, kde jsem také 
prožila prvních 16 let svého života. 
Už v brzkém věku jste napsala 
knížku o historii. 
Ano, v patnácti. Jako malé dítě mě 
strašně štvalo, že můj starší bratr 
byl v historii o tolik lepší než já. Tak 
začala má láska k historii. Návrh 
napsat knihu přišel od maminky, 
když si přečetla můj referát a 
navrhla, abych to rozepsala. Když 
jsem viděla své malé bratrance a 
sestřenice, jak netuší, co se dělo, 
uvědomila jsem si to nebezpečí, 
že zopakují chyby, které udělali 
naši předci. Historie se opakuje, 
vzorce jsou stejné a pokud se 
nepoučíme, nemůžeme jít dále a 
výše a budeme odsouzeni v kruhu 
opakovat stejné chyby.
A co škola, jaký je podle Vás 
rozdíl mezi školskými systémy u 
nás a v Anglii?
Víte, měla jsem štěstí, že jsem u 
nás potkala ty nejlepší učitele. 
Například paní Kusou, která 
dokázala zaujmout a vytížit 
skupinu lidí s různými zájmy, 
kvalitami a talenty. To je důležité, 
mít ve školství lidi, kteří učí 
srdcem i duší, protože v tom vidí 
své poslání. 
Pak jste šla na gympl do 
Bílovce…
Ano. A i tam jsem potkala 
úžasné pedagogy. Profesorky 
Münsterovou a Berkusovou, mé 
dvě třídní, které mě připravily 
nejenom na akademický, ale i na 
ten skutečný život. Byla jsem dítě, 
které bylo tak trochu více dospělý, 
než se mnohým líbilo. Moje 
zkušenost s českým školstvím byla 
ale výborná. Vždycky jsem měla 
učitele, kteří byli ochotní věnovat 
se mi a byli rádi, že někdo má 
zájem. A pro mě byl život jedno 
velké dobrodružství, jedna velká 
otázka, na kterou mi oni pomáhali 
najít odpovědi. 

A to srovnání?  V čem Angličané 
„trumfnou“ ty naše studenty? 
V Čechách je úžasné, že máme 
široký záběr, takže známe mnoho 
informací z historie, zeměpisu, 
filozofie, hudby, atd. Avšak často 
se stává, že když přijdete z Čech, 
tak budete chodící encyklopedie, 
ale nejste si úplně jistý, jak 
tyto znalosti nejlépe použít. V 
Anglii jdou naopak do hloubky. 
Nemusíte vědět všechno o všem 
ve svém oboru, ale můžete mluvit 
i s profesorem, který se tím zabývá 
celý život. Avšak mnohokrát se 
mi stalo, že průměrně vzdělaný 
Angličan nebude vědět, že Norsko 
není v Africe a že Platon není 
popová hvězda. To je ten základní 
rozdíl. U nás jde o popis a sbírání 
informací, v Anglii převažuje 
analýza.  
Co Vy a Fulnek do budoucna?
Neznám jiné místo, kde se žije lépe. 
V ČR máme dobré školy, za které 
nemusíme platit. Když zkolabujete 
na ulici, tak vás dovezou do 
nemocnice a nepočkají, až se 
proberete a vytáhnete kreditku, 
aby vás ošetřili. Když mluvíte 
proti vládě, tak vás nezavřou, 
nelynčují. To v mnoha vyvinutých 
zemích není. Měli bychom si toho 
vážit, uvědomit si, že je to dar. 
Máme tedy podle Vás i dobrou 
geopolitickou polohu?
Ano, to si často neuvědomujeme. 
Jsme v srdci vyspělého světa, 
což nám dává relativní dostatek 
a bezpečí. Navíc jsme malá a 
vcelku nedůležitá země, což nám 
dává větší svobodu myslet si to, 
co chceme, říkat, jak to cítíme, 
číst, co si vybereme. I média 
mají relativní svobodu, přestože 
říkáme, že jsou zmanipulovaná. 
Byla jsem v Íránu, když prezident 
Ahmadínežád vyhlásil nukleární 
program. Na BBC ukazovali 
davy zfanatizovaných šílenců, ve 
skutečnosti jsem viděla rodiny, 
které sedí a mají piknik. U nás 
se k tomu často nevyjadřují nebo 

přinesou ještě jiný pohled. Protože 
(alespoň ve věcech mezinárodního 
formátu) můžou, protože nikdo 
„nahoře“ jim tam neřekne, že to 
musí podat tak a tak.
Máte televizi? Na co se ráda 
díváte?
Skoro deset let žiji v cizině, stěhuji 
se z místa na místo, televizi už 
deset let nevlastním.  Nejsem 
konzumní divák, podívám se 
ráda na seriál i dokument, občas 
na televizní noviny, vybírám si. 
Vím, že to, co sleduji, mi přichází 
do podvědomí, to potom žiji. Náš 
mozek nedokáže rozpoznat to, co 
vidíme v realitě a to, co vidíme 
v televizi. A všechno to se stává 
naší životní zkušeností. Vchází to 
do podvědomí a takový potom 
očekáváme, že svět bude. 
Televize tedy podle Vás vytváří 
násilí, ovlivňuje k násilí? 
Jistě, podívejte na Spojené 
státy, jaké filmy a seriály odtud 
pocházejí. Proč je tam tolik násilí 
ve školách? Protože je to jejich 
realita. I naše děti dnes raději sedí 
u počítače a hrají „střílečky“. Je to 
pro ně normální, tak jako pro nás 
bylo kdysi normální vyběhnout k 
potoku, tam si pohrát, postavit si 
lodičku a potom ji pouštět po vodě 
a radovat se z toho. Bohužel. 
Jak je to s českou závistí? Ptám 
se Vás, protože můžete mít 
nezávislý vnější pohled. 
Myslím, že je jí tu víc než jinde. 
Mám mnoho přátel v cizině a tam 
jsou lidé šťastni, když se někomu 
daří, když umí využít příležitosti. 
Říkají si, že když se mu daří, tak 
jim se taky může jednou dařit. 
Neříkají „on to má a já nemám 
nic“, ale spíše „aha, on měl nápad 
a daří se mu. I mně se to může 
jednou podařit“. My často nad 
sebou pláčeme a říkáme „a proč 
ne já?“.

ROZHOVOR S TEREZOU MROČKOVOU
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Myslíte, že Fulnek využívá 
příležitosti? Zdá se mi, že zde 
mnozí jen pasivně pláčou, 
přitom by mohli…
Bohužel souhlasím. My jsme se 
naučili, že to za nás někdo udělá, 
někdy, nějak – což většinou 
znamená nikdo, nikdy a nijak. 
Je to zakořeněná pohodlnost a 
alibismus. Je to o tom, že když 
napadne sníh, tak místo toho, 
abych vzala lopatu a uklidila před 
vlastním domem, tak čekám, že 
někdo přijde a sníh uklidí. Za 
chvíli začneme čekat, že nám 
někdo bude chodit domů zadarmo 
dělat obědy, prát a žehlit… 
To není už ale ani komunismus…
To už není ani ten ideál 
komunismu, to opravdu ne. 
Myslím, že komunita se může 
rozvíjet, až se všichni naučí 
respektovat se. Každý vztah 
je o tom, že oba musíme ujít 
půlku cesty, abychom se někde 
uprostřed setkali. Ve chvíli, kdy 
to dostatečné množství lidí začne 
dělat, tak se z toho stane nová 
norma a budou to dělat všichni. 
Ale začíná to jedincem, který se 
nebojí dělat věci jinak. V  tom je 
obrovský dar mladých lidí, kteří 
vyjedou, kteří zkusí žít „na vlastní 
triko“. Obohaceni tou zkušeností 
přijdou a začnou ty věci dělat, 
začnou se zajímat, investovat do 
svojí komunity. To je jediná šance, 
společnost se nevystaví sama, 
radost se neudělá sama, energie, ta 
se nevytvoří sama. Někdo to musí 
začít.  
Takže věříte na rozvoj komunit?
Nevěřím na nucenou komunitu. 
Vím, že jsou lidi, kteří jsou radši 
sami, a to musíme respektovat. 
Myslím si také, že si často 
neuvědomujeme, jak jsme jeden 
na druhém závislí. Například, 
když člověk onemocní a je sám, 
tak nemá nikoho, kdo mu přinese 
jídlo. Vždy, když se vracím sem 
ke své rodině, tak si uvědomím, 
jak jsme vlastně šťastni. Avšak 
pokud chceme něco změnit, 
musíme přiložit ruku k dílu a 

spoluvytvářet realitu, ve které 
chceme žít. Musíme se vzájemně 
podporovat a přát jeden druhému. 
Z toho vzniká síla a rozvoj.
Komunita se dá pochopit i tak, 
že my Češi jsme komunita. Hrozí 
tam riziko xenofobie, strachu 
z neznámého? Co s tím? Kde 
jsou hranice té komunity?
Myslím si, že není nic špatného na 
tom více se soustředit a preferovat 
to, co znáte, co je otestované. 
Je to o té vzájemné podpoře. V 
opravdové komunitě to funguje 
tak, že já si zajdu k vám koupit 
ovoce a vy si ke mně zajdete koupit 
například náhradní díly na auto. A 
může nám být úplně jedno, co se 
děje kolem nás, třeba krize se nás 
může mnohem méně dotknout. 
Zároveň ale musíme být otevření a 
dát šanci novým lidem, ať už mají 
jinou barvu kůže nebo vyznání. Je 
otázka, nakolik je nově příchozí 
ochoten se přizpůsobit té nové 
komunitě. Já jsem přistěhovalec 
do různých zemí už deset let a 
vždy jsem zastávala teorii toho, že 
já jsem ten, který přichází, proto já 
jsem ten, který se má přizpůsobit. 
A nikdy jsem neměla problém. 
Avšak nikdy bych si nedovolila 
poučovat svou novou komunitu, 
jak jsou všichni hrozní, že u nás 
to je lepší. Protože kdybych takto 
přemýšlela, tak jsem měla zůstat 
doma. Jaké já mám právo měnit 
společnost, do které přicházím? 
Jsem hostem, a proto se mohu 
podřídit nebo odejít. Volba je jen 
na mě.
Lidé z Comenia chtějí na 
podzim pozvat pana Duška, co 
říkáte Vy na “4 dohody“?
Myslím si, že je to hodně zajímavá 
metoda. Je úžasné, když někdo 
dokáže komplexnost života 
zjednodušit na čtyři základní 
pravidla. Mě hodně oslovilo jedno 
z pravidel - nic si neber osobně. 
Myslím, že lidé kolem nás nám 
třeba i ublíží, ale často to není 
proti nám, je to o nich samotných. 
Je to o tom, že oni sami mají 
problém v životě a udělají něco, 
protože nemají energii, chuť, či 

možnost přemýšlet nad námi, jak 
to ovlivní nás. Prostě to udělají. 
Věřím, že pokud nebudeme brát 
věci osobně, tak se vyhneme 
začarovanému kruhu typu „oko 
za oko, zub za zub“, nebudeme 
si myslet, že se celý vesmír točí 
kolem nás. Tolerance.
Může být někdo dospělý už 
třeba v deseti? Věříte na věk 
jako kritérium moudrosti? 
Nevěřím, věřím na životní 
zkušenost a tu můžete získat, 
když je vám deset, a nemusíte 
ji mít, až když je vám padesát. 
Někteří lidi jsou dospělí ještě před 
tím, než se z nich stanou teenageři, 
a jiní zamrznou v pubertě a nikdy 
do dospělosti nedojdou. Věk je 
opravdu jenom číslo. 
Věříte na osud nebo spíše na 
„plastičnost“ buducnosti?
Věřím na obojí. Jsou věci a 
zkoušky, kterými si musíme projít, 
ale forma těch zkoušek je na nás. 
Jedna přítelkyně popisuje osud 
jako loď, která má nějaký směr, 
ale to, kde vy na té lodi jste a co 
tam děláte a s kým tam jste, to už 
je jenom na vás. To je ta svobodná 
vůle. 
Jste mladá a úspěšná. Úspěch 
je prý 10% talentu a 90 % práce. 
Jak to vidíte Vy?
Myslím, že je to 1% talentu a 
99% tvrdé práce. Talent je pouze 
nástroj. Pokud dostanete talent, 
máte povinnost jej použít a 
rozvinout. Není žádná frajeřina 
mít talent třeba na jazyky, přitom 
pasivně sedět v koutě a nechat 
se obdivovat. Je naší povinností 
talent rozvinout a použít nejen pro 
sebe, ale i pro společnost. Je to o 
zodpovědnosti. 

PM
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DĚRNIČANKA SLAVILA VELKÝ ÚSPĚCH V POLSKU

TAJENKA A HRÁTKY S PÍSMENKY

Dechový orchestr Děrničanka se 
za vydatné podpory  mažoretek z 
vítkovského klubu  inSPORTline 
zúčastnil mezinárodního festivalu 
dechových hudeb „Zlota Lira“, který se 
každoročně koná v polském Rybniku. V 
letošním roce získala Děrničanka za své 
výkony vynikající hodnocení, když se v 
konkurenci více než patnácti dechových 
orchestrů umístila na krásném 4. místě. 
Mažoretky z Vítkova dosáhly dokonce na 
2. místo. Gratulujeme.

MKCF

ŘEŠENÍ DOPLŇOVAČEK:
1.	OKO, KOP
2.	ANANAS, JAHODA, HRUŠKA, POMERANČ, ŠVESTKA, JABLKO

1.

2.

3. územní celek

4.

5. asi

6. kaz

7. protiklad

8.

9.

10.

11. ráj

12. unesení

13. biograf

14.

15. vodní tvor

Řešení nové tajenky zašlete do 15. 7. 2013 elektronicky nebo poštou redakci Fulneckého zpravodaje. Do 
předmětu zprávy napište „tajenka červenec“. Vylosovaný výherce získá 100 Kč.

Řešení tajenky z minulého čísla: Tereza Natálie Mročková
Výhercem se stává paní Martina Vojkůvková, která získá pobyt na jednu noc pro dvě osoby v 

Autokempu Fulnek - Jerlochovice, který věnoval pan Jiří Ševčík.

AK
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Ve dnech 28. - 30. 6. proběhly v Děrném oslavy 720 let od první zmínky o obci. Během těchto výjimečných tří 
dnů jsme mohli zažít krásné chvíle nejen s občany Děrného, ale i s hosty z Německa a širokého okolí Fulneku. 
Za osadní výbor v Děrném  bych chtěl poděkovat občanskému sdružení  K Pramenům , Městskému kulturnímu 
centru, TJ Děrné, SDH Děrné, Mysliveckému sdružení Mír a Římskokatolické farnosti Fulnek za pomoc při 
organizaci a také městu Fulnek za finanční podporu. Dále všem rodinným příslušníkům organizátorů za 
trpělivost i nasazení, a také Bohu za posilu, požehnání a vlídné počasí. Děkujeme vám za účast a naplnění 
programu vaší přítomností, setkáními a lidskými vztahy, bez kterých by byl jakýkoliv program  prázdný.

Za Osadní výbor  M. Chrástek

Oslavy proběhly v sobotu 29. června na hřišti ve Stachovicích.  Kromě fotbalových utkání byl součástí oslav 
bohatý program pro děti a celé rodiny. Děti si nejprve zasoutěžily na stanovištích, kde je čekaly disciplíny jako 
je střílení vodním dělem na cíl, slalom s přenášením naběračky plné vody, hledání neznámých předmětů z 
tajemné krabice nebo prohazování míčků dřevěným psem Běsíkem. Odměnou za splnění jednotlivých disciplín 
byly drobné sladkosti. Ten, kdo  nasbíral všechny body a razítka, si mohl vybrat, jestli dostane  hranolky nebo 
párek v rohlíku. Poté se děti přesunuly na skákací hrady a jejich rej ukončil až klaun Pepino Prcek, kterému 
se podařilo děti skvěle zabavit. Komu to ještě nestačilo, mohl si vybrat mezi prohlídkou hasičské techniky 
nebo projížďkou na koni. Mezitím se na hřišti odehrála důležitá fotbalová utkání. Nejprve statečně nastoupily 
maminky proti dětem, poté hrály již ostřílené hráčky – ženy Stachovic proti ženám z Lubiny a nakonec sehráli 
těžké utkání ženatí a svobodní páni. Nebylo ale důležité,  kdo vyhrál a kdo prohrál,  na hřišti vládla dobrá 
nálada a ta se přenesla i mezi diváky. Za to patří velký  dík především všem organizátorům akce, osadnímu 
výboru ze Stachovic, TJ Stachovice  a také všem sponzorům akce, kterými byly  Nordic Steel, Vaše nářadí.cz, 
Autoopravna + Pneuservis L. Petrů, Autodoprava L. Kočí, Mgr. I. Mročková, Řeznictví H+H, s r.o., VVM – 
IPSO, s.r.o.. Akci finančně podpořilo také  město Fulnek. 

M. Vojkůvková

Oslavy 720 let od první zmínky o obci slavili obyvatelé Děrného a 
Kostelce už od pátečního večera. Slavnost zahájila paní starostka 
Jana Mocová a za německé hosty pak pan Rüdiger Gold z 
Pforzheimu. Moderátoři prověřili malým kvízem znalosti publika o 
obci a tím uvedli přednášku PhDr. Karla  Chobota, ředitele Státního 
okresního archivu v Novém Jičíně. Večer pak pokračoval degustací 
vína vedenou panem Heryánem, kterou jemně podbarvovala 
cimbálovka. Vše ukončil  letní karneval  na místním fotbalovém 
hřišti. Po dobu oslav byla v místním sále otevřena výstava fotografií, 
obrazů a dřevořezeb, která mapovala kulturní i historické události 
v obci. V sobotu odpoledne se konal tradiční Den pro rodinu, který přilákal návštěvníky z širokého okolí. 
Módní přehlídku a vystoupení dětí z tanečního a hudebního oboru ZUŠ Fulnek sledovali především dospělí 
a děti se na hřišti mohly vyřádit na skákacích hradech, stát se na chvíli statečným hasičem, vyzkoušet 
lukostřelbu a práskání bičem, proměnit se v motýla či Spidermana při malování na obličej nebo  bystřit 
svou mysl u hlavolamů. Ve výtvarných dílnách si modelovaly z ekologické plastelíny, vyráběly kudrnaté 
ovečky a ozdobily si náramek z kůže technikou vypalování. Zlatým hřebem programu byl seskok šesti 
parašutistů a přistání vrtulníku 23. základny vrtulníkového letectva E. Beneše v Přerově na děrenském hřišti. 
Nejen děti běžely nadšeně vstříc mohutnému monstru, aby si prohlédly kabinu nebo se nechaly vyfotit s 
piloty. Slavnosti uzavřela nedělní bohoslužba, po které následovaly posezení při poslechu dechové hudby 
Děrničanka, myslivecké hody a koncert skupiny Campanuollo Barok Ancamble v kostele sv. Petra a Pavla v 
Děrném. Celé oslavy proběhly v příjemné a přátelské atmosféře a již nyní se těšíme na další setkání.

M. Chrástková

NAPSALI NÁM 

Redakční rada nezodpovídá za obsah a kvalitu zaslaných příspěvků v rubrice „Napsali
nám“, tyto příspěvky nemusí být totožné s jejím názorem

PODĚKOVÁNÍ ZA OSLAVY K 720 LETŮM OBCE DĚRNÉ

V DĚRNÉM SE SLAVILO

OSLAVY 55. VÝROČÍ ZALOŽENÍ TĚLOVÝCHOVNÉ JEDNOTY VE STACHOVICÍCH A VÝROČÍ 
720 LET OBCE
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Kostel sv. Josefa ve Fulneku
VÝSTAVY
Výstava Světci v malbě
Výstava zpřístupněna od 18. června 
do 31. července 2013, kostel sv. Josefa 
ve Fulneku
Světci provázeli naše předky každý 
den, v každé životní situaci a své 
patrony si rádi nechávali vyobrazovat. 
Malby i plastiky umísťovali z ochranných 
důvodů do štítů domů, v interiérech na 
čestné místo do „svatého koutu.“

Vernisáž výstavy fotografií z 
Mezinárodního sympozia 2012 – Tváře 
města
čtvrtek 20. června 2013, 17 hodin, 
oratoř kostela sv. Josefa ve Fulneku
Mezinárodní sympozium mělo za 
úkol zdokumentovat a shromáždit 
tváře města Fulnek, ať už jde o tváře 
konkrétních historických osobností, 
tváře soch andělů a svatých z 
nedostupných výšek barokních 
městských monumentů, tváře veřejně 
činných představitelů města či tváře 
občanů, kteří byli ochotni se nechat v 
rámci projektu zdarma vyfotografovat. 

Vstupné na výstavy: 40,- Kč a snížené 
20,- Kč 
Otevřeno: úterý – pátek, neděle 9.00 
-12.00, 13.00 -16.00 hodin
Mimo otevírací dobu možnost 
objednání na tel. 556 731 252 nebo 
556 701 156

AKCE
Letní fulnecká škola – Lefuška 2013
pondělí a úterý 8. - 9. července 2013 
– oratoř kostela sv. Josefa ve Fulneku
Workshop - pro studenty, pedagogy, 
rodiče, prarodiče a všechny, kteří 
chtějí, „aby doma bylo dobře“. 
Mgr. Kateřina Šilhánová - dovíte 
se o možnosti, jak využít metodu 
videotréninku interakcí při rozvoji dítěte, 
ať už jste rodičem, vychovatelem nebo 
učitelem. 
Mgr. Lukáš Lazecký - zažijete 
„kyberstalking, kybergrooming“ i 
to, v co se může zvrhnout zdánlivě 
nevinná konverzace dcery přes ICQ 
s neznámým klukem nebo facebook 
klučičí party z letního tábora. 

Elementy uvnitř nás – Kiesha Crowther 
(Malá babička)
pátek nebo sobota 12. a 13. července 
2013, 11 - 18 hodin, kostel sv. Josefa ve 
Fulneku 
Jednodenní workshop – Jak 
můžeme změnit naše cesty, když 
jsme ztratili povědomí o tom, co je to 
nejposvátnější a jaká je pravda? Když 
jsme ztratili naše spojení s tím, kým ve 
skutečnosti jsme a z čeho jsme tvořeni?  

Památník J. A. Komenského
Výstava O životě a díle D. A. 
Jablonského – zapůjčenou z 
Národního pedagogického muzea a 
knihovny J. A. Komenského v Praze 
Výstava otevřena od 25. května do 31. 
října 2013
Vstupné na výstavy: 40,- Kč a snížené 
20,- Kč 
Otevřeno: úterý – neděle 9.00 -12.00, 
13.00 -16.00 hodin
Mimo otevírací dobu možnost 
objednání na tel. 556 741 015 nebo 
556 701 156

www.muzeum.novy-jicin.cz a www.comeniusfulnek.cz

Program červenec  2013 – Muzeum Novojičínska, p.o. a Comenius Fulnek, o.s.

inzerce
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Zveme vás 
12. července (pátek)
Hoří, má panenko
letní kino 
kinokavárna KÁČKO, zahrada MKCF
začátek 21:00 h
vstupné 30,- Kč

26. července (sobota)
Marečku, podejte mi pero
letní kino 
kinokavárna KÁČKO zahrada MKCF
začátek 21:00 h
vstupné 30,- Kč

Více uvnitř tohoto čísla Zpravodaje a na 
webových stránkách www.mkcf.

PTÁTE SE NÁS,
ZVEME VÁS

LETOS BYLY OPĚT POVODŇOVÉ ŠKODY, JSEM ZVĚDAVÝ, CO DĚLÁTE PRO NÁS  
JERLOCHOVIČÁKY

Ano, letošní povodně opět ukázaly, jak je důležité nepodceňovat a intenzivně realizovat protipovodňová 
opatření. Po náročných jednáních mezi současným vedením města a všemi zainteresovanými stranami se 
občané Jerlochovic  konečně dočkali zahájení úpravy Husího potoka v Jerlochovicích, jehož investorem je 
Povodí Odry. Realizace bude stát celkem 29,9 mil. Kč, přičemž dotace z Ministerstva zemědělství činí 20 
mil. Kč. Aby byla akce dokončena v co nejkratším termínu, budou na stavbě pracovat všechny  dodavatelské 
firmy současně. Prosíme občany Jerlochovic o pochopení a trpělivost a zároveň pevně věříme, že opatření 
pomohou výrazně zlepšit situaci v této místní části.

vedení města
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TŘÍDÍTE ODPAD?

ČERVEN OBRAZEM

ZEPTALI JSME SE, FOTO

Anna Kolovratová
ředitelka školy

Paweł Pruszyński 
farář

Jiří Kvita
místostarosta

ANO ANO ANO
Třídím.A pořád se to 

učím.
Třídění plastů, 
papírů a skla 
beru jako 
samozřejmost.

Děrenský Den pro rodiny přilákal stovky 
návštěvníků

Koncert Radima Hladíka a Blue Effectu

Hip hop workshop během akce Ekologický den

Korunovace nové princezny Terezky

Starostka Bc. Jana Mocová přivítala parašutisty 
a posádku vrtulníku

Jerlochovické hasičské naděje


